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El siguiente informe contiene un adelanto del diagnóstico realizado por

Introducción

g g p

Analogías S.R.L. en relación a la evaluación del impacto que las Políticas

Públicas orientadas al Desarrollo Social y Productivo de la Provincia de La

Pampa tienen en la opinión pública.a pa t e e e a op ó púb ca

El mismo constituye la primera etapa del trabajo de investigación y

consultoría anual que tuvo comienzos en noviembre de 2009, y que fueconsultoría anual que tuvo comienzos en noviembre de 2009, y que fue

desarrollado con el objeto de identificar y cuantificar el valor que los

pampeanos le asignan a las mismas en el marco del contexto social,

económico y político de la provinciaeconómico y político de la provincia.

La información obtenida representa un insumo fundamental para diseñar

e instrumentar un Plan Estratégico de Comunicación que contribuyae instrumentar un Plan Estratégico de Comunicación que contribuya

a optimizar el posicionamiento de las políticas públicas orientadas al

circuito productivo.

La investigación realizada durante esta primera etapa se basó en la

combinación de técnicas cualitativas y cuantitativas. La primeras se

llevaron a cabo mediante la técnica de focus group mientras que para lallevaron a cabo mediante la técnica de focus group, mientras que para la

segunda de ellas se realizaron entrevistas domiciliarias basadas en una

muestra probabilística.
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Introducción

A partir del estudio cualitativo se detectaron y analizaron las

percepciones (ideas, juicios, preferencias), haciendo hincapié en todo

aquello que esté por debajo de lo manifiesto. El valor agregado de este

tipo de estudios es el de ofrecer elementos para la definición de las

líneas comunicacionales y la orientación tanto del discurso como en la

gestión.

La investigación cuantitativa, en cambio, permite obtener información

precisa y a la vez representativa de la población estudiada. Susp y p p

resultados se derivan de la aplicación de técnicas estadísticas

univariadas, bivariadas y multivariadas, según los objetivos del estudio.

Asimismo, se llevarán a cabo tareas de consultoría que tendrán por

objeto orientar la información obtenida y optimizar el posicionamiento

del Gobierno Provincial mediante el diseño y la implementación de undel Gobierno Provincial mediante el diseño y la implementación de un

Plan de Comunicación que maximice la difusión de sus acciones.

A continuación se presentan los principales objetivos y los resultadosA continuación se presentan los principales objetivos y los resultados

obtenidos mediante las investigaciones realizadas.
4



ObjetivosObjetivos y y ejesejes de de indagaciónindagaciónObjetivosObjetivos y y ejesejes de de indagaciónindagación
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Objetivos

Evaluar en la opinión pública el nivel de conocimiento e impacto de las
políticas públicas orientadas al desarrollo productivo

Evaluar el impacto en la opinión pública del tratamiento que realizan
los medios sobre dichas políticas

Evaluar la distancia o cercanía entre la recepción de estas políticas enEvaluar la distancia o cercanía entre la recepción de estas políticas en
la opinión pública y la emisión desde los medios

Analizar las correspondencias, ajustes y desajustes entre el objetivo
d l G bi P i i l l ió t d l i ió úbli ddel Gobierno Provincial y la recepción por parte de la opinión pública de
dichas políticas

A partir de la información recabada, desarrollar estrategias que
permitan la optimización de la comunicación de estas políticas a los
diferentes sectores involucrados.

6



Dimensión 1: El contexto provincial.

Ejes de indagación

ó p
Principales problemas de la provincia

Principales demandas de la población

Evaluación de gestión de Gobierno en sus diferentes áreasEvaluación de gestión de Gobierno en sus diferentes áreas

Expectativas a futuro a nivel provincial y personal

Atribución de importancia de diferentes sectores productivos de la
provincia.

Percepción sobre el aporte de los diferentes sectores al desarrollo
económico.

Dimensión 2: Las políticas públicas dirigidas al desarrollo productivo.
Promoción de las actividades primarias (carnes, leche, miel, cereales, 

oleaginosas)

Promoción de las actividades terciarias (comercio y servicios 
minoristas)

Promoción de actividades industriales (sector alimenticio, ( ,
metalmecánico, textil, productos químicos, caucho, plástico)

Promoción de las actividades turísticas (infraestructura básica, 
difusión)

Promoción de la actividad  petrolera (petróleo y gas) y minera (sal, 
ripio, etc.) 7



En cada una de estas políticas se evaluaron:

Ejes de indagación

En cada una de estas políticas se evaluaron:

Conocimiento de las políticas públicas orientadas a esos sectores
productivos

Evaluación de políticas en curso

Impacto adjudicado a las diferentes iniciativas en la generación de
empleo

Importancia atribuida en la agenda provincial

Prioridades relativas al desarrollo de las mismas

Evaluación por parte de agentes y/o sectores involucradosEvaluación por parte de agentes y/o sectores involucrados,
beneficiarios directos e indirectos

Conocimiento, rol asignado y evaluación de los organismos de
control asociaciones de productores entidades de promocióncontrol, asociaciones de productores, entidades de promoción

Expectativas a futuro
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FASE CUALITATIVAFASE CUALITATIVA
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Se realizaron 8 focus groups de población general con personas

Metodología utilizada

Se realizaron 8 focus groups de población general, con personas
residentes en Santa Rosa y en General Pico, distritos que permitieron un
buen abordaje de las opiniones de la población.

Estos grupos fueron mixtos y segmentados por edad y nivel
socioeconómico de acuerso con la información que se suministra a
continuación:

Santa Rosa

NSE
Edad

TOTAL
25-35 45-55

Medio Mixtos Mixtos
2

(C1/C2) 1 1
2

Bajos  Estructurados

(D1)

Mixtos

1

Mixtos

1
2

TOTAL 2 2 4

General Pico

NSE
Edad

TOTALNSE TOTAL
25-35 45-55

Medio

(C1/C2)

Mixtos

1

Mixtos

1
2

Bajos  Estructurados Mixtos Mixtos
2

(D1) 1 1
2

TOTAL 2 2 4 10



Las sesiones fueron coordinadas por un especialista en dinámica de

Metodología utilizada

Las sesiones fueron coordinadas por un especialista en dinámica de
grupos con conocimiento de la temática investigado, y contaron con
circuito cerrado de TV para facilitar la observación in situ.
Adicionalmente, el desarrollo de las mismas fueron grabadas en DVD.

Cada grupo estuvo integrado por un mínimo de 8 personas y por un
máximo de 10.
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DesarrolloDesarrollo de de ResultadosResultados
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ClimaClima SocialSocial
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La Pampa hoy…

Con recursos 
naturales

Ritmo de vida 
adecuado

Con menores 
carencias

Ordenado: Ordenado: “aún sin 
demasiados sobresaltos”

Territorio amplio/ 
pocos habitantes + 

Agricola/ganaderos

TranquiloTranquilo:”sin stress 
como en otras provincias”

Con ci dades Con ci dades 

p
riquezas

Mayor satisfacción 
de necesidades 

básicas: “ no tenemos 

Petróleo:”resurge en 
25 de Mayo”

Opciones turísticas: 
“  l  tá Con ciudades Con ciudades 

limpiaslimpias
villas, ...no tenemos chicos 
que se mueren de hambre 

como en el Chaco”

“se lo está 
promocionando”

Minería (minoritario)

“RICA”

En crecimiento: “aunque a un ritmo menor que San
Luis, Mendoza”
Da oportunidades

14“ Invita a radicarse, de hecho muchos venimos de afuera”
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Logros percibidos durante los últimos años

Crecimiento y 
Modernización
Crecimiento y 
Modernización

““con sus ventajas y con sus ventajas y 

Modernización
Progreso

Edilicio-
Urbanísticos

Salud Pública Educación/Servicios 
Públicos (+Pico)

desventajas”desventajas”

Atribuidas:
En Santa Rosa, a 
impulsar el turismo: se 

Atribuidas:
En Santa Rosa, a 
impulsar el turismo: se 

Por inversión estatal:
S.R: Hospital nuevo:” 
en el Barrio 5 mil viviendas, 

Por inversión estatal:
S.R: Hospital nuevo:” 
en el Barrio 5 mil viviendas, 

Universidades 
prestigiadas: Ingenie
ría/Veterinariaimpulsar el turismo: se 

hicieron 5 hoteles más, 
edificios”
En Gral. Pico: a 
inversiones por 

impulsar el turismo: se 
hicieron 5 hoteles más, 
edificios”
En Gral. Pico: a 
inversiones por 

,
en Central
G.P: Mejoras en el 
Centeno: “ tiene 
consultorio Oncológico, 

 l  t i  

,
en Central
G.P: Mejoras en el 
Centeno: “ tiene 
consultorio Oncológico, 

 l  t i  

ría/Veterinaria
Asisten estudiantes 
de otras provincias
Se celebran convenios 
con países de Europa

crecimiento del 
campo/ la Obra
Pública: ”hay edificios, 
muchos barrios nuevos”

crecimiento del 
campo/ la Obra
Pública: ”hay edificios, 
muchos barrios nuevos”

nueva sala terapia 
intensiva”
nueva sala terapia 
intensiva”

co pa ses de u opa
Servicios eficientes: 
gas natural vs otras 
provincias”

15“Fuentes de trabajo”“Fuentes de trabajo”
“Vida estudiantil, “Vida estudiantil, 

movimientomovimiento””



Desventajas percibidas durante los últimos años

Quiebre de un 

“ Los males del progreso”

Comportan Tensión:
“desmejoras”

Comportan Tensión:
“desmejoras”

Q
escenario

establecido

Crecimiento = inmigración de otras provincias/ 
de pueblos del interior

Crecimiento = inmigración de otras provincias/ 
de pueblos del interior

Pérdida de: Aumento de la Inseguridad 

Genera temor por:Genera temor por:Genera temor por:Genera temor por:

Identidad local: valores 
autóctonos: “antes nos conocíamos 
todos, podíamos vivir con lo nuestro...en 
Sta.Rosa somos cien mil , de los cuales 

Lo foráneo como amenaza que 
altera la tranquilidad

(P  Pi )O t i

“ “ de pueblo grande a ciudad ... Aquí en Pico de pueblo grande a ciudad ... Aquí en Pico 

Sta.Rosa somos cien mil , de los cuales 
40 mil son de Bs.As, Mendoza”

(P: Pico)Oportunismo:
“los que vienen a hacerse La Pampa pero no 

trabajando”, .. O los traen para que
disminuya la delincuencia en otro lado, se 

rumorea que le dan casas a los

16
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todavía no es el loquero de Santa Rosa todavía no es el loquero de Santa Rosa 

pero..., La Pampa es un llamadorpero..., La Pampa es un llamador

rumorea que le dan casas a los
de Fuerte Apache”



Desventajas percibidas durante los últimos años

Problemas por  irrupción “abrupta” 
de la problemática nacional (Ambas Plazas)p

Inseguridad Desempleo

Menor nivel que en Bs.As, peroMenor nivel que en Bs.As, pero Cierre de fuentes de trabajo:(polo
industrial/zona franca): “en Santa
Cierre de fuentes de trabajo:(polo
industrial/zona franca): “en Santacomparativamente, índice más alto

(P.Adultos S.R) Menores impunes vs

(P. Adultos DG. Pico) Contención

comparativamente, índice más alto

(P.Adultos S.R) Menores impunes vs

(P. Adultos DG. Pico) Contención

industrial/zona franca): en Santa
Rosa quedaron 2 fábricas, en Pico una, y le da
trabajo a gente de afuera...”

Sequía/ Conflicto del campo: ”el

industrial/zona franca): en Santa
Rosa quedaron 2 fábricas, en Pico una, y le da
trabajo a gente de afuera...”

Sequía/ Conflicto del campo: ”el

social insuficientesocial insuficiente
Sequ a/ Co cto de ca po e
trabajo falta en el campo, los pueblos se
quedan vacíos, todos vienen a la ciudad ....”

Sequ a/ Co cto de ca po e
trabajo falta en el campo, los pueblos se
quedan vacíos, todos vienen a la ciudad ....”

Injusticia en una Injusticia en una 

A    b  h   d   MA    b  h   d   M

Novedad que 
atemoriza

Novedad que 
atemoriza

Injusticia en una 
provincia con 

recursos/potencial

Injusticia en una 
provincia con 

recursos/potencial

17

Antes no se notaba, ahora te agreden, .. MeAntes no se notaba, ahora te agreden, .. Me
robaron la bici de las manos..”robaron la bici de las manos..”



Los principales problemas

SANTA ROSA Gral. PICO

Tránsito: falta de respeto por la 
vida del otro: sin control
Tránsito: falta de respeto por la 
vida del otro: sin control

La lejanía respecto del centro de 
decisiones comporta:

M  d d i  d l E t d  

La lejanía respecto del centro de 
decisiones comporta:

M  d d i  d l E t d  Nocturnidad: jóvenes 
desbordados por la falta de 
límites

Nocturnidad: jóvenes 
desbordados por la falta de 
límites

Menor dependencia del Estado 

El nivel de vida / el trabajo se ve 
afectado por la sequía/ los 

fli t   l  t i  “

Menor dependencia del Estado 

El nivel de vida / el trabajo se ve 
afectado por la sequía/ los 

fli t   l  t i  “Insuficiente ritmo de 
construcción de viviendas
(P:Jóvenes)

Insuficiente ritmo de 
construcción de viviendas
(P:Jóvenes)

conflictos por las retenciones: “nos 
afectan más que a ellos, te das cuenta 
enseguida”

conflictos por las retenciones: “nos 
afectan más que a ellos, te das cuenta 
enseguida”

Demandas de control y
de eficacia, aún reconociendo

un hacer

Demandas de control y
de eficacia, aún reconociendo

un hacer

Rivalidad por Localismo:
Potencia sentimientos de 

abandono

Rivalidad por Localismo:
Potencia sentimientos de 

abandono

En Ambas Plazas:
Sueldos/Salarios insuficientes vs ritmo inflacionario

18



La provincia: Expectativas POSITIVAS a futuro

OPTIMISMO (P:+D1)
OPTIMISMO  CRITICO 

(P:+Jóvenes +S R)(P:+Jóvenes +S.R)

La Pampa tiene un 
potencial no desplegado: 
“ tiene de todo  está todo por 

La Pampa tiene un 
potencial no desplegado: 
“ tiene de todo  está todo por 

Condicionadas a cambios en la 
política:

Asunción de nuevos legisladores 

Condicionadas a cambios en la 
política:

Asunción de nuevos legisladores 
 tiene de todo, está todo por 

hacer, es cuestión de darle 
nomás”

Superará las actuales 

 tiene de todo, está todo por 
hacer, es cuestión de darle 
nomás”

Superará las actuales 

que favorezcan a la 
provincia:”que se consigan fondos”.

Voluntad política del gobierno 
ó

que favorezcan a la 
provincia:”que se consigan fondos”.

Voluntad política del gobierno 
óSuperará las actuales 

dificultades: “tiene futuro, 
estoy segurísimo”, lo demuestra 
ahora, ..siguen haciendo 
i d ”

Superará las actuales 
dificultades: “tiene futuro, 
estoy segurísimo”, lo demuestra 
ahora, ..siguen haciendo 
i d ”

provincial en la creación de 
trabajo genuino: “que reabran 
fábricas”

R t bl i i t  d l t l 

provincial en la creación de 
trabajo genuino: “que reabran 
fábricas”

R t bl i i t  d l t l vivendas”vivendas” Restablecimiento del control 
social por parte de las 
autoridades:”como hizo Tierno”

Restablecimiento del control 
social por parte de las 
autoridades:”como hizo Tierno”

19
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para prevenir males mayores”para prevenir males mayores”



La provincia: Expectativas NEGATIVAS a futuro

ESCEPTICISMO
(+ Adultos C1-C2)

Aumentará el desarraigo de:

(+ Adultos C1 C2)

Estancada, sin un proyecto
productivo claro

Desbordada: atada a la

Estancada, sin un proyecto
productivo claro

Desbordada: atada a la

g

Los pueblos pequeños por falta 
de políticas gubernamentales

Desbordada: atada a la
crisis nacional
Desbordada: atada a la
crisis nacional “ no hay futuro ni educativo ni laboral en ellos

para la gente joven,.. El que viene no
vuelve...”

(P:+Pico) Desazón /ImpotenciaDesazón /Impotencia

Ciudades + grandes: mayor Ciudades + grandes: mayor Ciudades + grandes: mayor 
saturación/ desborde ==

“ menores oportunidades”

Ciudades + grandes: mayor 
saturación/ desborde ==

“ menores oportunidades”

20



“ “ Variado  Se puede hacer de todoVariado  Se puede hacer de todo””

El futuro productivo de la provincia

“ “ Variado,... Se puede hacer de todoVariado,... Se puede hacer de todo””

Agroindustrial Diversificado

Apoyo a diferentes sectores:

P ól

Apoyo a diferentes sectores:

P ól

Dotar de valor agregado
la producción primaria
Dotar de valor agregado
la producción primaria

Petróleo” para obtener regalías como en
Chubut”
Minería: “ sal y otros minerales no
explotados como el mármol, piedras”
Energía eólica:” hubo una experiencia

Petróleo” para obtener regalías como en
Chubut”
Minería: “ sal y otros minerales no
explotados como el mármol, piedras”
Energía eólica:” hubo una experiencia

Proyecto mano de obra Intensiva

Se podría utilizar los 
l / f

Proyecto mano de obra Intensiva

Se podría utilizar los 
l / f Energía eólica: hubo una experiencia

en Acha, ,, La Pampa tiene mucho viento”
(+ C1-C2)

Energía eólica: hubo una experiencia
en Acha, ,, La Pampa tiene mucho viento”
(+ C1-C2)

polos/Zonas francas ya 
existentes: “curtiembres, fábricas de 
calzado, Molinos como había  
antes,..Lácteos,..”
(+Adultos)

polos/Zonas francas ya 
existentes: “curtiembres, fábricas de 
calzado, Molinos como había  
antes,..Lácteos,..”
(+Adultos)(+Adultos)(+Adultos)

TurismoAgropecuario

concepción de La Pampa como 
un granero: “aunque ahora el clima no 
concepción de La Pampa como 
un granero: “aunque ahora el clima no 

(P)“Industria sin chimeneas”
Difusión de alternativas: “ la caza  

(P)“Industria sin chimeneas”
Difusión de alternativas: “ la caza  

21

nos  favorezca
(P+ Jóvenes D1) 
nos  favorezca
(P+ Jóvenes D1) 

Difusión de alternativas:  la caza, 
un autódromo como los puntanos”
Difusión de alternativas:  la caza, 

un autódromo como los puntanos”



El país: Expectativas POSITIVAS a futuro

OPTIMISTAS 
CONDICIONADOS OPTIMISTAS

“ poniéndole onda”“ críticos al Gobierno
nacional”

CONDICIONADOS

Sólo sí:

Cambia el gobierno a nivel
i l l bi

Por políticas sociales/accionar del
Gobierno nacional:

Aumento en los salarios familiaresnacional o el gobierno se
vuelve dialoguista

Se controla la corrupción:

Aumento en los salarios familiares

Asignación por hijo, con control de
escolaridad

Jubilación para amas de casa/ para

Se sabe aprovechar la crisis
mundial con el crecimiento de
las exportaciones

p / p
mayores de 70

Integración de Argentina en el
mundo ” la presidenta viaja,...”

Se generan políticas a largo
plazo
(P: + Jov.C1-C2 +S.R)

Adecuado manejo de la crisis
internacional

(P: D1)

22
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ver si se puede”ver si se puede”



El país: Expectativas NEGATIVAS a futuro

ESCEPTICOSESCEPTICOS Hipercríticos: 
Desesperanza
Hipercríticos: 
Desesperanza

Percepción de corrupción de la 
clase política Percepción de deterioro de las 

Fomento del 
Asistencialismo=Planes sociales = 
Vagancia= aumento de inseguridad

p
condiciones en 
Educación/Salud/Trabajo

Sólo cambio de leyes(baja en edad de 
imputabilidad de menores  fomento de Vs planes productivos a largo plazo

No les interesa que los pobres 
sean letrados

imputabilidad de menores, fomento de 
educación de calidad) puede, en el 
largo plazo, cambiar las expectativas 
”si seguimos así nos gobernarán los villeros”

Gobierno nacional propulsa el 
enfrentamiento entre pobres y clase 
media

(P: Adultos C1-C2 Pico)

El sindicalismo impone condiciones

(P: Adultos C1-C2 Pico)
(P: Adultos C1 C2 Pico)

Incertidumbre Vital- Rehenes:Incertidumbre Vital- Rehenes:

23

Incertidumbre Vital- Rehenes:
El otro (político/ social) como una amenaza

Incertidumbre Vital- Rehenes:
El otro (político/ social) como una amenaza



Expectativas personales a futuro (POSITIVAS)

POSITIVAS

Confianza Optimismo 
Actitudinal

Valoración del esfuerzo personal ”, 
me estoy largando en forma particular  No hay que bajar los brazos:me estoy largando en forma particular, 
pienso avanzar,”

Por percepción de mejoras, paso a 
paso, en niveles de ingreso :” soy 

No hay que bajar los brazos:
“ La esperanza tiene que ser lo 
último que se pierda...”

“Inscripto en los genes”: se 
docente, y ahora se van logrando subas 
de sueldo”

Por empleo estable

Inscripto en los genes : se 
sobrevivió al 2001: “ eso te 
da materia prima para serlo”

Obtención de la vivienda

“siempre se puede, y se debe,“el que tiene ganas de trabajar 

24

ir para adelante”,va a luchar por tener algo más”



Expectativas personales a futuro (NEGATIVAS)

NEGATIVAS
(Parcial:  C1-C2)

Fantasma de pauperización, empeoramiento del 
i l d id tnivel de vida ante:

Pérdida del poder adquisitivo:” siempre vamos 
detrás del costo de la ida” menor calidad dedetrás del costo de la vida”, menor calidad de 
vida

(P) Las políticas económicas no favorecen a los(P) Las políticas económicas no favorecen a los 
sectores medios

Aumento de la violencia

“ la clase media desaparece”,... “no se 
puede mantener lo conseguido porque los 

Pérdida de valores

puede mantener lo conseguido porque los 
recursos no alcanzan... Y nadie hace nada” 

25



GestiónGestión de de GobiernoGobierno
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Aspectos POSITIVOS de la Gestión provincial

ASPECTOS VALORADOS POSITIVAMENTE

Pago a término de los sueldos estatales

Obra Pública: fomenta el empleo local

Realización de viviendas: en Santa Rosa, ,
Pico,  y sobre todo en los pueblos chicos”..

Salud: Remodelaron hospitales/ en Pico 
sala terapia intensiva nueva/Oncología

Rutas y caminos: “se reparan, se hace una 
que va a San Luis”

Reconocimiento de gestión en condiciones
adversas (menor ritmo de crecimiento

 i l i l  C i i  di l )a nivel nacional por Crisis mundial )

27



Aspectos NEGATIVOS de la Gestión provincial

“ de transición, “ de transición, 
“aletargada”“aletargada”

ASPECTOS VALORADOS NEGATIVAMENTE

Gestión 
AdministrativaSin autonomía Sin autonomía Con escasa Con escasa 

Finaliza Obras que se emprendieronFinaliza Obras que se emprendieron

Administrativa
(+ C1-C2)(+ C1-C2) voluntad políticavoluntad política

Sin proyectos que se  orienten 
a las demandas de diferentes 
sectores socio-económicos: 
“la creación de puestos de trabajo   
genuino”  Las PYMES  el pequeño

Sin proyectos que se  orienten 
a las demandas de diferentes 
sectores socio-económicos: 
“la creación de puestos de trabajo   
genuino”  Las PYMES  el pequeño

Finaliza Obras que se emprendieron
en el gobierno anterior (Verna)
“ cubre huecos, pasa el tiempo tapando errores   
(Polideportivo, Megaestadio)

Finaliza Obras que se emprendieron
en el gobierno anterior (Verna)
“ cubre huecos, pasa el tiempo tapando errores   
(Polideportivo, Megaestadio)

genuino”... Las PYMES, el pequeño
Productor”
genuino”... Las PYMES, el pequeño
Productor” Demoras en finalización de Obras:

“ el Acueducto en Ameghino, se arrastra 
hace 2 gobernaciones”, el proyecto de
La Laguna en Pico lleva un par de años

d ”

Demoras en finalización de Obras:
“ el Acueducto en Ameghino, se arrastra 
hace 2 gobernaciones”, el proyecto de
La Laguna en Pico lleva un par de años

d ”parado”
Los proyectos: son puestas en 
escena:

“el parque apícola en Pico no tiene ni una  
abeja”  el Banco de La Pampa aporta

parado”
Los proyectos: son puestas en 
escena:

“el parque apícola en Pico no tiene ni una  
abeja”  el Banco de La Pampa aporta“ “ Ausencia de controles”Ausencia de controles” abeja , el Banco de La Pampa aporta
dinero para radicación de empresas
fantasmas”

abeja , el Banco de La Pampa aporta
dinero para radicación de empresas
fantasmas”

“ “ Ausencia de controles”Ausencia de controles”
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El El ConflictoConflicto con el Campocon el Campopp
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El conflicto con el campo

Presencia del problema más por conflicto Gobierno nacional/Productores
que por consecuencias de la sequía

Menos pro “Campo”
Segmenta

El gobierno nacional fue:

Soberbio: empecinado 
ó

El gobierno nacional fue:

Soberbio: empecinado 
ó

“ Los grandes”: 
Egoístas/insolidarios: empecina-
dos en no pagar nada “..tienen 

d  i t   d  

“ Los grandes”: 
Egoístas/insolidarios: empecina-
dos en no pagar nada “..tienen 

d  i t   d  Perjudicó:

El boom reciente de la soja 
en La Pampa

Perjudicó:

El boom reciente de la soja 
en La Pampa

cada camioneta, casas de 
millones...”
Fueron politizándose: “ después ya 
no era el 35% , si no otras cosas”

cada camioneta, casas de 
millones...”
Fueron politizándose: “ después ya 
no era el 35% , si no otras cosas”

Los pequeños productores 
(P+C1-C2)
Los pequeños productores 
(P+C1-C2)

Su actitud perjudicó a los sectores 
más humildes: 

Rehenes:”todo se encareció, se paró el 
trabajo”

Su actitud perjudicó a los sectores 
más humildes: 

Rehenes:”todo se encareció, se paró el 
trabajo”trabajo

(P:+ D1)
trabajo

(P:+ D1)

Las protestas no tuvieron el mismo tenor que en otros sitios: 
La Pampa es menos sojadependiente “hay más trigo, maíz, girasol”
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El conflicto con el campo

La Postura del Gobernador

Desconocimiento

No se le reconoce una posición 

Definida/Firme: quiso quedar bien con todos,... 
un rato apoyaba a uno  un rato al otroun rato apoyaba a uno, un rato al otro

Déficit de protagonismo: perfil bajo ” no 
apareció en los momentos candentes”

(Guiado)
Recientes reuniones con sectores Déficit 
de  Credibilidad:
No son producto de un genuino  interés:” 
es porque le llegó el agua al cuello”

Búsqueda de 
i i  lconveniencia personal
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Los Los mediosmedios y la y la informacióninformaciónyy
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Los medios de comunicación

En el registro de los diferentes temas y problemas
í  i ti   t  d  l  t i t d  parecería existir, por parte de los entrevistados un

MENOR GRADO DEMENOR GRADO DE

Referencia a “ una agenda” 
nacional impuesta por  
determinados medios 

Tono emotivo de crispación, 
alarma, inquietud  

nacionales

Menor intermediación mediática
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Diferencias entre medios nacionales y locales

NACIONALES LOCALES

Desinforman,Desinforman, por 
complacientes con el
Gobierno provincial 

Informan:Informan: al ser más
críticos con el gobierno

nacional

Para algunos

Gobierno provincial nacional

Privados  Privados  
Objetividad por

Mayor IndependenciaMayor Independencia

Privados  Privados  
Objetividad por

Mayor IndependenciaMayor Independencia

EstatalesEstatales:
No objetivospor 

controles 
DependenciaDependencia

Para otros

Transforman la 

Para otros

Al igual que los medios 
información en opinión 
por crítica permanente: 

“ sin límite”, “ salvaje”

nacionales privados: 
Opinan: 

“dan su versión”

34
“ hay que abrir los ojos, y no creerse todo”

“ se creen el centro del universo”...



La televisión local

Minoritario
D1 S.R

“ l  ”
Canal 3

“ Sus problemas”

“ lo veo”

Estatal

Oficialista: de

Noticiero

Centralista:

Déficit de atraccíón: 

Por  problemas de 
escasa objetividad

“tendencioso”
sólo pasa noticias

de Santa Rosa
(En Pico)

p
producción:

mala calidad visual, 
de ritmo

(Jovenes Sta Rosa)(Jovenes Sta.Rosa)

“Dejé de verlo,.. Siempre dice que está todo bien,.. Le“Dejé de verlo,.. Siempre dice que está todo bien,.. Le
falta enfocarse en toda La Pampa...”falta enfocarse en toda La Pampa...”
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La televisión local

“era Canal 4”Multicanal
(G l  Pi )

“Somos La Pampa”:
Baja exposición

(Gral. Pico)

Noticiero:½ hora al 
mediodía/noche

Discontinuaron periodistas
(Gaite y Castro) que estaban en el 

noticiero
“ ahora nadie mira, eran carismáticos”

Centralista: “cuando era el 4 
pasaban más noticias locales”, ahora 
pasa lo mismo que canales de Bs.As...”

Periodistas de
la línea de Verna:” y si no 

lo son, no se juegan en lo son, no se juegan en 
contra”

(P.Adultos C1-C2)
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Las radios locales

Santa Rosa

Periodistas:
Propiedad del 

periódico La Arena:
Radio 

Noticias

MatheuMatheu

Cercano: didáctico: “ simple”, la 

Escasa objetividad: hace 
lobby con sus anunciantes: 
“ protege esos intereses”

voz del pueblo”

Objetivo en el tratamiento de 
los mensajes de los oyentes

Se opuso fuertemente a 
Tierno

Creíble

Carlos Carlos LevingtonLevington

Periodistas antioficialistas: 
“ de la contra” (P:+D1)

Transmite noticias locales, y 
las nacionales de mayor 
trascendencia

Otra emisora mencionada: 
Radio Power: 
Natalia Aristol

Con foro de opinión: interactivo
ó
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Las radios locales

Gral.Pico

FM Alegría:
Juan Ramón

OTRAS

PopularPopular
Radio La Red: 

Popular

Solidario/Comunitario

Con poder de convocatoria

Popular

Solidario/Comunitario

Con poder de convocatoria

Repetidora

FM...
Con poder de convocatoria

(P:D1) De la línea política de 
Verna: “ o agita o calma”
(P: + Adultos D1)

Con poder de convocatoria

(P:D1) De la línea política de 
Verna: “ o agita o calma”
(P: + Adultos D1)

Programa de Gaite y Castro:
“ se refugiaron en la radio”
(Jóvenes)

(P: + Adultos D1)(P: + Adultos D1)
FM Laser
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Los diarios locales

“Compra esporádica”
Localismo en 

la elección

La Arena
(Sta.Rosa)

La Reforma
(Gral. Pico)

Trayectoria:
Tradición informativa

“ Los clásicos”

Trayectoria:
Tradición informativa

“ Los clásicos” Los clásicos

“ De los domingos”

 Los clásicos

“ De los domingos”

Escasas ventas

El Diario 

Escasas ventas

(P) En problemas financieros“ lo 
salvó Marín,... y ahora es opositor”

(P:S R)
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Los diarios locales

Baja/Nula mención de
Compra Por InternetCompra

M  i it iCompra muy esporádica

Se visionan en lugares de 
Trabajo/ confiterías

Muy minoritario

(+ C1-C2) Tendencia
IncipienteTrabajo/ confiterías

Compra más frecuente ante
Acontecimiento nacional de 

envregadura

Requiere tiempo libre
(+C1-C2)

(Gral Pico)envregadura (Gral.Pico)
(P)Maracó Digital:

Con noticias Locales/nacionales y foro 
de opiniónde opinión
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La televisión nacional

Más mencionado en Pico
C1-C2

Hace dudar:
“ tenés que pensar”

TN

NoticierosNoticieros Información con escasa 
ó

 tenés que pensar

+
-

Permiten contrapesar la 
información del gobierno: “ 

oficial”

Permiten contrapesar la 
información del gobierno: “ 

oficial”

objetividad:  en clara oposición 
al gobierno nacional:” siempre es 

todo mal,”

l i ió d
Ineludibles: omnipresentes:“ a 

donde vayas, lo tienen puesto”, en 
el café, en el kiosco,...

Ineludibles: omnipresentes:“ a 
donde vayas, lo tienen puesto”, en 

el café, en el kiosco,...

Malestar por reiteración de 
noticias: “ exagera, lo malo lo pasa 

10 veces”....
(P:Jóvenes)

Telefé: 
Noticiero con Jacobson: “ es serio”Otros noticieros:

Crónica:
por el estilo “ tira bombas”

América:
Noticiero con Andino: “ es dulce”

(Más mencionado
En Sta. Rosa)

“No, es de
Narvaez, que es

41

Noticiero con Andino:  es dulce
contra”

(P:Jov.D1)



Las radios nacionales

Baja mención de escucha

(Algunos+Ad.D1/+Pico)

RADIO 10

+

Gonzalez Oro/Feimann: entretienen 
por estilo confrontativo -

G. Oro
Discontinuaron escucha:

Autoritario:”corta el
t   i   i

DEL PLATA

Por Opinión diferenciada de 
TN/Clarín rostro a quienes no opinan

como él”
TN/Clarín
(P:Jov.D1)

OTRAS MENCIONES

Víctor Hugo: cercano, didáctico:” 
sencillo, humano”

Dolina: alta admiración“ maestro”
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Periodistas más valorados

Criterios de Valoración 
(P: +Adultos+C1-C2)

Profesionalismo:

(P: +Adultos+C1-C2)

Seriedad

C í  did i  ill  l i iCercanía: didactismo: sencillez al transmitir

Tono: respetuoso, (no confrontativo y de diatriba): responsable de
su rol

Opinión propia producto de un saber/ convicciones por formación/
trayectoria: “no farandulizada, sin dobleces, cosas raras”

Conforman un periodista 
bj ti
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Periodistas más valorados

LOS PARADIGMÁTICOS

Nelson Castro Zlotogwiazda Santo Biasatti Lanata

Seriedad
Tono adecuado

Trayectoria

Cercania
Convicciones
Did tiTrayectoria Didactismo

CREDIBILIDADCREDIBILIDAD:
Independiente del  
medio de 
comunicación comunicación 
privada
contratante
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FASE CUANTITATIVAFASE CUANTITATIVA
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Ficha Técnica

Universo Población de todo el país, de ambos géneros, de entre 18 a 74
años en condiciones de ota en s loga de esidenciaaños y en condiciones de votar en su logar de residencia

Diseño de Muestra Probabilística. Selección aleatoria de unidades primarias y
selección de entrevistados de acuerdo con cuotas de edad y
género

Cantidad de Casos 600

Alcance Santa Rosa, General Pico, General Acha, Eduardo Castex, Realicó,
Int. Alvear, Victorica, Macachín, Catrilo, General San Martín

Error Muestral +/- 4 4Error Muestral +/ 4,4

Relevamiento Entrevistas domiciliarias con aplicación de cuestionario diseñado
ad-hoc semi-estructurado

Fecha de Campo 12 al 14 de diciembre de 2009
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DesarrolloDesarrollo de de ResultadosResultados
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ClimaClima SocialSocial

48



Principales problemas de la provincia
Base: Total entrevistados 

(n=600)
P4

Espontánea - Respuesta Múltiple
Falta de trabajo - cierre del polo industrial 61 0P4 j p 61,0

Delincuencia - inseguridad 50,3

Tráfico y consumo de drogas 26,0

Bajos salarios 17,4

Estado de la educación 15,2

La sequía 14,1

El conflicto entre el gobierno nacional y los productores rurales 11,8

PobrezaPobreza 10,0

Falta de viviendas 9,6

Inflación 8,7

Atención de la salud 8,18,1

Falta de agua potable 7,5

Corrupción 6,3

Falta de apoyo a las industrias 6,2

Jubilados 3,4

Los Políticos / los que nos gobiernan 3,4

El asistencialismo / la gente que no quiere trabajar 3,2

Economía 3 2Economía 3,2

Justicia 3,0

Contaminación ambiental 2,1

Inseguridad Vial / problemas de tránsito 1,3,

Otros 3.9

Ninguno 0.5 49



Principales problemas de la provincia
Base: Total entrevistados 

(n=600)
P4. Total

Estrato
S G l 5  10 P4. Total Sta

Rosa
Gral
Pico

5 a 10 
6 mil h. 2 a 5 mil h.

Falta de trabajo - cierre del polo industrial 61,0 55,8 68,6 61,8 62,2

Delincuencia - inseguridad 50,3 67,6 62,0 34,3 18,3

Tráfico y consumo de drogas 26 0 22 4 40 5 25 2 17 1Tráfico y consumo de drogas 26,0 22,4 40,5 25,2 17,1

Bajos salarios 17,4 24,8 10,5 10,4 18,3

Estado de la educación 15,2 19,2 9,1 15,0 14,4

La sequía 14,1 9,7 8,6 19,1 24,3

El conflicto entre el gobierno nacional y los productores 
rurales

11,8 4,5 12,1 11,1 28,0

Pobreza 10,0 11,2 6,2 10,3 11,4

Falta de viviendas 9,6 6,9 6,2 12,6 15,7

I fl ióInflación 8,7 5,3 4,2 5,7 25,5

Atención de la salud 8,1 9,7 2,5 10,7 8,3

Falta de agua potable 7,5 3,3 6,1 17,0 6,5

Corrupción 6,3 6,9 7,6 6,8 3,0, , , , ,

Falta de apoyo a las industrias 6,2 7,3 5,7 8,8 1,1

Jubilados 3,4 3,1 7,5 1,8 1,0

Los Políticos / los que nos gobiernan 3,4 2,8 4,7 4,2 2,1

El asistencialismo / la gente que no quiere trabajarEl asistencialismo / la gente que no quiere trabajar 3,2 3,4 4,9 2,2 2,3

Economía 3,2 4,2 0,8 2,7 4,3

Justicia 3,0 4,2 1,9 2,8 2,1

Contaminación ambiental 2,1 1,3 3,7 3,0 0,8, , , , ,

Inseguridad Vial / problemas de tránsito 1,3 2,3 1,7 - -

Otros 3.9 3.3 3.5 5.9 2.9

Ninguno 0.5 - - 0,5 2,1
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¿Cómo cree que será la situación económica … en 1 año ó 2?
Base: Total entrevistados 

(n=600)
P5 / P6 /P7 De La Pampa

Guiada

P5 / P6 /P7

2,8

32 7

Mucho 
mejor

Algo mejor 43 2

Del país
De La Pampa

4,6

36 3

Mucho 
mejor

Algo 52.1
32,7

7,7

17,2

Algo mejor

Igual de 
buena

Igual de 
mala

43.2 36,3

11,2

13,7

mejor

Igual de 
buena

Igual de 
mala

42 9
27,1

7,2

5,2

Algo peor

Mucho peor

Ns-Nc

51.6 22,8

6,3

5,0

Algo peor

Mucho 
peor

Ns-Nc

42.9

5,2Ns Nc

Personal

7,7

43,8

18 8

Mucho 
mejor

Algo 
mejor

Igual de 

70.4

18,8

8,6

13,9

buena

Igual de 
mala

Algo peor 24.5

1,9

5,1

Mucho 
peor

Ns-Nc
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¿Cómo cree que será la situación económica del país en 1 año ó 2?
Base: Total entrevistados (n=600).

P5
Respuesta Guiada

Total

Estrato Genero Edad

Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h.

2 a 5 mil 
h. Masculino Femenino 18-29 30-44 45-59 60-74

Mejor o Igual de buena 43,2 34,9 51,5 43,7 50,6 42,8 43,6 43,4 44,3 40,0 45,9

Igual de mala o peor 51,6 58,6 46,4 52,5 41,5 52,8 50,4 52,4 55,0 52,0 42,3

Ns-Nc 5,2 6,5 2,1 3,8 8,0 4,4 6,0 4,2 0,7 8,0 11,8

n 600 231 130 132 107 301 299 178 183 148 91

Total

NSE Desempeño: Gobernador 
Jorge

Para comenzar, a quién votó el  pasado 28 de 
junio para senador nacional?

B j  B j  
Juan Carlos Marino -

Ali  F  J  C l  Alto Medio Bajo 
Est.

Bajo 
Dest Aprueba Desaprueba Carlos Verna -

PJ

Alianza Frente 
Pampeano  Frente 

Cívico

Juan Carlos 
Tierno - Pueblo 

Nuevo

Mejor o Igual de buena 43,2 51,0 41,7 44,0 40,6 49,8 36,9 57,5 42,8 36,2

Igual de mala o peor 51 6 46 5 54 3 50 2 51 9 44 8 58 8 38 4 54 8 54 7Igual de mala o peor 51,6 46,5 54,3 50,2 51,9 44,8 58,8 38,4 54,8 54,7

Ns-Nc 5,2 2,6 3,9 5,8 7,5 5,4 4,3 4,1 2,4 9,0

n 600 64 198 199 139 316 243 170 118 49
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¿Cómo cree que será la situación económica de La Pampa en 1 año ó 
2?

Respuesta GuiadaBase: Total entrevistados (n=600).
P6

Respuesta Guiada

Total

Estrato Genero Edad

Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h.

2 a 5 mil 
h. Masculino Femenino 18-29 30-44 45-59 60-74

Mejor o Igual de 
buena

52,1 45,7 61,2 54,6 51,9 54,4 49,8 54,5 51,0 48,4 55,7
buena

Igual de mala o peor 42,9 48,3 36,6 41,6 40,2 41,6 44,2 41,6 47,4 43,7 34,9

Ns-Nc 5,0 6,0 2,1 3,8 8,0 4,0 6,0 3,9 1,6 8,0 9,4

n 600 231 130 132 107 301 299 178 183 148 91

Total

NSE Desempeño: 
Gobernador Jorge

Para comenzar, a quién votó el  pasado 
28 de junio para senador nacional?

Juan Carlos 

Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest Aprueba Desaprueba
Carlos Verna -

PJ

Marino -
Alianza Frente 

Pampeano  
Frente Cívico

Juan Carlos 
Tierno -

Pueblo Nuevo
Mejor o Igual de 
buena

43,2 50,6 52,4 55,6 47,5 62,6 41,7 65,0 52,7 54,8

Igual de mala o peor 51,6 46,8 43,1 40,3 44,3 31,9 54,5 30,9 45,7 38,5

Ns-Nc 5,2 2,6 4,5 4,2 8,1 5,5 3,7 4,1 1,6 6,7

n 600 64 198 199 139 316 243 170 118 49
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¿Cómo cree que será su situación económica personal en 1 año ó 2?
Base: Total entrevistados (n=600).

P7
Respuesta Guiada

Total

Estrato Genero Edad

Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h.

2 a 5 mil 
h. Masculino Femenino 18-29 30-44 45-59 60-74

Mejor o Igual de 
buena

70,3 68,9 78,2 74,2 58,7 72,0 68,5 74,0 70,3 66,5 69,0
buena

Igual de mala o peor 24,5 26,9 18,5 20,6 31,3 23,7 25,2 19,3 27,7 27,1 23,7

Ns-Nc 5,3 4,2 3,3 5,2 10,0 4,3 6,3 6,7 2,0 6,3 7,4

n 600 231 130 132 107 301 299 178 183 148 91

Total NSE Desempeño: Gobernador 
Jorge

Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest Aprueba DesapruebaAlto Medio Bajo Est. Bajo Dest Aprueba Desaprueba

Mejor o Igual de buena 70,3 87,9 72,3 70,3 59,1 76,8 63,7

Igual de mala o peor 24,5 7,3 24,5 25,2 31,3 19,4 29,5

Ns-Nc 5 3 4 8 3 2 4 5 9 6 3 8 6 8Ns-Nc 5,3 4,8 3,2 4,5 9,6 3,8 6,8

n 600 64 198 199 139 316 243
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¿Cómo cree que está hoy la Provincia de La Pampa?
Base: Total entrevistados 

(n=600)
P8

Guiada
P8

31,0Progresando

55,7Estancada

10,7

2 6

En decadencia

Ns-Nc 2,6Ns Nc

Total

Estrato

Sta Rosa Gral Pico 5 a 10 mil h. 2 a 5 mil h. 

Progresando 31 0 24 0 28 9 42 5 34 3Progresando 31,0 24,0 28,9 42,5 34,3

Estancada 55,7 52,1 62,8 49,6 62,3

En decadencia 10,7 20,3 6,8 5,7 1,0

Ns-Nc 2,6 3,6 1,5 2,2 2,4,6 3,6 ,5 , ,

600 231 130 132 107
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Situación comparada con otras provincias vecinas
Base: Total entrevistados 

(n=600)
P9 / P10 / P11 

Guiada

P9 / P10 / P11 Situación de La Pampa respecto de San Luis

1,1

10,1

Mucho mejor

Algo mejor 17 9

12,8

52,3

Mucho mejor

Algo mejor 69.1

Situación de La Pampa respecto de Bs. As.

6,7

3,8

41 2

Igual de bien

Igual de mal

l

17.9

4,0

5,7

8 8

Igual de bien

Igual de mal

l41,2

14,2

23,0

Algo peor

Mucho peor

Ns-Nc

59.1 8,8

1,9

14,5

Algo peor

Mucho peor

Ns-Nc

16.4

3 4M h  j

Situación de La Pampa respecto de Mendoza

3,4

20,7

10,9

Mucho mejor

Algo mejor

Igual de bien

35.1

5,2

15,7

2,3

Igual de mal

Algo peor

Mucho peor

23.2

,

41,7

p

Ns-Nc
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Evaluación de Gestión
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Evaluación del desempeño de…
Base: Total entrevistados (n=600). P12. Guiada

6,0 34,2 28,2 28,9 2,7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

40.2% 57.1%57.1%

Presidenta 
C i ti  F  d  

, , , 2,7

Aprueba mucho Aprueba algo Desaprueba algo
Desaprueba mucho NS-NC

Cristina F. de 
Kirchner

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

39.2% 57.3%57.3%

4,5 34,7 30,6 26,8 3,5

Aprueba mucho Aprueba algo Desaprueba algo Desaprueba mucho NS-NC

Gobierno Nacional

41.5% 41.5%41.5%

5,9 35,6 27,1 14,4 17,0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Vicepresidente 
Julio Cobos

Aprueba mucho Aprueba algo Desaprueba algo Desaprueba mucho NS-NC
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Evaluación del desempeño de…
Base: Total entrevistados
(n=600). P12. 

Guiada
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

52.7%52.7% 40.6%40.6%

4,7 48,0 26,8 13,8 6,7
Gobernador  

Jorge

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

54.0%54.0% 39.2%39.2%

Gobierno Provincial

Aprueba mucho Aprueba algo Desaprueba algo Desaprueba mucho NS-NC

4,3 49,7 26,5 12,7 6,8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

49,2%49,2% 39,1%39,1%Base: entrevistados  General Pico 
(n=130). P13. 

4,2 49,1 16,6 13,3 16,8

Intendente de
General Pico Jorge

Tebes

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

62.4%62.4% 30.5%30.5%

Intendente 

30.5%30.5%
Base: entrevistados Santa Rosa 
(n=231). P12. 

4,1 33,1 27,1 10,9 24,8

Intendente 
Francisco 
Torroba 59



Base: Entrevistados que conocen a los 
dirigentes

P27

Evaluación de desempeño de…

P27

27 5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ordenado según nivel de aprobación

Apru. Desap Dif.

42 5

Conoc.

Gustavo Fernández Mendía  Ministro de 
8,0

5,2

45,0

42,3

15,6

20,1

3,9

4,6

27,5

27,8

53,0 19,6 33,4

47,5 24,6 22,9

42,5

35,1

Gustavo Fernández Mendía, Ministro de 
Bienestar Social

Bitmap Néstor Torres, Ministro de 
Educación 

7,7 39,2 24,5 7,6 21,0
46,9 32,1 14,8

42,1

Educación 

Luis Ordoñez, Ministro de Salud 

6,9 35,2 17,6 7,1 33,1 42,2 24,7 17,5
30,7

25 6

Paulo Benvenuto. Ministro de Obras y 
Servicios Públicos

6,4

5,9

34,1

29,4

15,8

22,4

2,4

6,8

41,2

35,5

40,5 18,2 22,3

35 3 29 2 6 1

25,6

24,3 Abelardo Ferrán, Ministro de Producción 

Rodolfo Calvo, Secretario de Asuntos 
Municipales 

3,7 31,0 25,7 7,8 31,9

35,3 29,2 6,1

34,6 33,5 1,2
29,5 César Rodríguez, Ministro de Gobierno 

Aprueba Mucho Aprueba Algo Desaprueba Algo Desaprueba Mucho Ns/Nc
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Base: Total entrevistados (n=600).
P12

Cristina Estrato Edad

Evaluación del desempeño de …

Cristina 
Férnandez
de Kirchner

Total
Estrato Edad

Sta Rosa Gral Pico 5 a 10 mil h. 2 a 5 mil h. 18-29 30-44 45-59 60-74

Aprueba 40,2 43,8 45,9 34,3 32,7 36,2 40,1 37,4 52,6
Desaprueba 57,1 53,4 53,3 60,3 65,8 60,7 57,1 61,7 42,6
Ns-Nc 2,7 2,8 0,8 5,4 1,5 3,1 2,8 0,9 4,8Ns Nc 2,7 2,8 0,8 5,4 1,5 3,1 2,8 0,9 4,8

n 600 231 130 132 107 178 183 148 91

Cristina 
Férnandez de 

Kirchner

Total NSE Desempeño: 
Gobernador Jorge

Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest Aprueba Desapruebaj j p p

Aprueba 40,2 31,1 39,0 44,5 39,8 57,4 20,4

Desaprueba 57,1 68,9 58,5 53,2 55,4 41,4 79,5
Ns-Nc 2,7 2,5 2,3 4,8 1,2 0,2

n 600 64 198 199 139 57,4 20,4

Gobernador 
Jorge

Total
Estrato Género Edad

Sta Rosa Gral Pico 5 a 10 mil h. 2 a 5 mil h. Masculin
o

Femenin
o 18-29 30-44 45-59 60-74

Aprueba 52,7 52,6 49,0 51,4 59,1 55,6 49,9 55,6 49,9 56,0 49,4Aprueba 52,7 52,6 49,0 51,4 59,1 55,6 49,9 55,6 49,9 56,0 49,4

Desaprueba 40,6 42,4 43,9 38,3 35,4 36,7 44,4 36,7 44,4 33,6 43,9

Ns-Nc 6,7 5,0 7,2 10,3 5,5 7,7 5,7 7,7 5,7 10,4 6,7

n 600 231 130 132 107 301 299 301 299 178 183

NSE Voto a senador nacional 2009
Gobernador 

Jorge
Total

Alto Medio Bajo 
Est.

Bajo 
Dest

Carlos Verna -
PJ

Juan Carlos Marino 
- Alianza Frente 

Pampeano  Frente 
Cívico

Juan Carlos 
Tierno - Pueblo 

Nuevo

Aprueba 52,7 32,4 55,3 52,8 58,2 69,6 32,6 45,1

Desaprueba 40,6 60,1 38,9 41,8 32,3 25,7 63,0 50,0

Ns-Nc 6,7 7,5 5,8 5,4 9,5 4,7 4,4 4,9

n 600 64 198 199 139 170 118 49
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Base: Total entrevistados (n=600).
P12

Tota Genero Edad

Evaluación del desempeño de …

Francisco Torroba Tota
l

Genero Edad

Masculino Femenino 18-29 30-44 45-59 60-74
Aprueba 62,4 58,1 66,8 59,2 60,0 75,4 52,5

Desaprueba 30,5 32,8 28,3 28,2 36,4 22,5 36,6

Ns-Nc 7,0 9,2 4,9 12,6 3,6 2,1 10,9

n 600 301 299 301 299 178 183

Francisco 
Torroba

Total

NSE Desempeño: 
Gobernador Jorge Voto a Senador nacional 2009

Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest C l  

Juan Carlos Marino -
Alianza Frente 

P   F t  J  C l  Ti  Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest

Aprueba Desaprueba
Carlos 

Verna - PJ
Pampeano  Frente 

Cívico
Juan Carlos Tierno 

- Pueblo Nuevo

Aprueba 62,4 62,6 69,6 53,7 64,6 75,4 50,0 73,5 74,4 57,1

Desaprueba 30,5 29,4 27,3 37,1 25,7 23,1 42,3 26,5 21,3 34,1

Ns-Nc 7,0 8,0 3,1 9,3 9,7 1,5 7,7 4,3 8,8

n 600 22 82 80 47 122 98 45 52 27

Intendente Jorge 
Tebes Total

Genero Edad

Masculino Femenino 18-29 30-44 45-59 60-74

Aprueba 52,7 55,9 50,6 49,1 62,3 52,9 43,6

Desaprueba 40,6 24,1 35,6 29,1 22,7 32,4 41,9

Ns-Nc 6,7 20,0 13,7 21,8 15,1 14,7 14,5

n 600 301 299 301 299 178 183

Desempeño: Gobernador 
Intendente Jorge 

Tebes
Total

NSE Desempeño: Gobernador 
Jorge

Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest Aprueba Desaprueba

Aprueba 52,7 41,5 57,0 44,5 62,8 73,6 35,7

Desaprueba 40 6 36 5 29 6 33 2 24 0 12 1 50 5Desaprueba 40,6 36,5 29,6 33,2 24,0 12,1 50,5

Ns-Nc 6,7 22,1 13,4 22,3 13,2 14,3 13,9

n 600 64 198 199 139 248 52 62



Evaluación de Francisco Torroba y de su gestión como intendente
Base: entrevistados de Santa Rosa 

(n=231) P13

Puntaje
mínimo

Puntaje
máximomínimo 6,7
máximo

1 10
6,6

Es honesto

Es amable-agradable

1 10

6,3

6,4

1 10

Es democrático y republicano

Tiene condiciones personales 
    b  

1 10

1 10

6,3

como para ser un buen 
intendente de Santa Rosa

Simpático  - Carismático

1 10

1 10
6,2

6,2

Es un intendente eficaz

Es joven – representa un cambio
1 10

Es joven – representa un cambio
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Evaluación de la relación entre el Intendente Torroba y el Gobernador Jorge
Base: entrevistados en Santa Rosa (n=231)

P14
Respuesta Guiada

1,9

28,8

Muy 
buena

Buena
30.7

39,3

10,1

19 9

Mala

Muy mala

Ns-Nc

49.4

19,9Ns Nc

Grado de acuerdo con la siguiente opinión…Grado de acuerdo con la siguiente opinión…

El Intendente Torroba dice que no puede 
concretar algunas obras en Santa Rosa porque el 

Gobierno provincial no le gira fondos

Base: entrevistados en Santa Rosa(n=231)
P15 Respuesta Guiada

Gobierno provincial no le gira fondos.

27,9

37,5

Muy de 
acuerdo

Algo de 
acuerdo

65.4

12,7

6,6

acuerdo

Algo en 
desacuer

do
Muy en 

desacuer
d

19.3

15,3

do

Ns-Nc 64



Evaluación de Gobernador Jorge y de su gestión
Base: Todos los entrevistados (n=600) 

P16

Puntaje
mínimo 6,9

Puntaje
máximo

Paga los sueldos a término

1 10

1 10

6,0

5.8

Ha terminado obras que empezó 
el ex gobernador Verna

Es amable - agradable

1 10

1 10

Es amable - agradable

Hace mucha obra pública
5.8

1 10

5.7Tiene proyectos para los 
sectores económicos de la pcia.

Fomenta el empleo
5.6

1 10

1 10
5.4

Es un gobernado eficaz

E  i áti  i áti

5.6

1 10

1 10

4.9

Es simpático - carismático

Recorre los barrios – está en 
contacto con los vecinos
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Evaluación de la manera en que el Gobierno Provincial está actuando 
en relación a…

Base: Total Entrevistados (n=600) Aprueba Desa-
b Dif.Ordenado según nivel de aprobación

P17

9,4 52,9 26,2 8,5
3,0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Solucionar los problemas de vivienda 62,3 34,7 27,6

60 6 25 5 35 1

p pruebaOrdenado según nivel de aprobación

6,9

8,4

5,6

53,7

50,8

52,5

18,7

27,8

26,5

6,8

6,2

10,7

13,9

6,8

4,7

Mejorar la  relación Nación-Provincia

Proyectar y realizar obras públicas

Mantener las fuentes de trabajo

60,6 25,5 35,1

59,2 34,0 25,2

58,1 37,2 20,95,6

7,3

6,4

52,5

47,2

45,9

26,5

18,9

34,5

10,7

7,0

9,4

19,7

3,9

j

Mantener el ordenada la administración de la provincia

Mejorar la salud

54,4 25,9 28,5

52,3 43,9 8,4

4,8

3,4

3 5

47,4

39,9

35 5

33,9

34,1

32 7

9,9

19,2

12 3

4,0

3,4

16 1

Mejorar la educación

Garantizar la seguridad

52,2 43,8 8,5

43,3 53,3 -10,0

39 0 45 0 6 03,5

2,7

4,2

35,5

34,7

31,8

32,7

32,4

36,6

12,3

13,1

19,2

16,1

17,0

8,2

Administrar los planes de empleo

Atraer inversiones para la provincia

Escuchar las necesidades de los productores agropecuarios

39,0 45,0 -6,0

37,4 45,6 -8,2

35,9 55,8 -19,9

2,8

3,1

32,6

31,2

32,5

31,7

19,7

26,4

12,4

7,5

Luchar contra la corrupción en el estado

Ocuparse de la prevención de drogas

, , ,

35,4 52,1 -16,7

34,3 58,1 -23,8

Aprueba mucho Aprueba algo Desaprueba algo Desaprueba mucho Ns/Nc
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Base: Total Entrevistados (n=600)

Evaluación de la manera en que el Gobierno provincial está actuando 
en relación a…

Respuesta GuiadaP17 Promedio de aprobación: 48.0%
Respuesta Guiada

8. Garantizar la seguridad 
9. Administrar los planes de empleo 
10. Atraer inversiones para la provincia 
11. Escuchar las necesidades de los productores 

1 2 3 4 5

agropecuarios 
12. Luchar contra la corrupción en el estado 
13. Ocuparse de la prevención de drogas 

Valores inferiores al promedio:
6 7

Valores superiores al promedio:

Valores inferiores al promedio:

8 9 1
0

1
3

1
2

1
1

1. Solucionar los problemas de vivienda 
2. Mejorar la  relación Nación-Provincia 
3. Proyectar y realizar obras públicas 
4  M  l  f  d  b j4. Mantener las fuentes de trabajo
5. Mantener el ordenada la administración de la provincia 
6. Mejorar la salud
7. Mejorar la educación 
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Base: Total entrevistados (n=600).

Evaluación de la manera en que el Gobierno Provincial está actuando 
en relación a…

P17

Solucionar los 
problemas de  

vivienda
Total

Estrato Edad

Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h. 2 a 5 mil h. 18-29 30-44 45-59 60-74

Aprueba 62,3 64,6 69,4 51,6 61,8 62,3 58,8 61,5 70,5

Desaprueba 34,7 32,4 23,8 46,7 38,2 35,5 38,4 34,7 25,7

Ns-Nc 3,0 3,0 6,8 1,7 2,1 2,8 3,8 3,8

n 600 231 130 132 107 178 183 148 91
Solucionar los Total NSE Desempeño: 
problemas de  

vivienda

Total NSE Gobernador Jorge
Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest Aprueba Desaprueba

Aprueba 40,2 49,0 62,5 68,0 59,9 75,3 48,7

Desaprueba 57,1 48,2 34,5 28,7 37,4 23,1 48,3

Ns-Nc 2,7 2,8 3,0 3,3 2,7 1,6 3,1, , , , , , ,

n 600 64 198 199 139 316 243

Mejorar la 
l ió  N ió  T t l

Estrato Edad

relación Nación -
Provincia

Total Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h. 2 a 5 mil h. 18-29 30-44 45-59 60-74

Aprueba 60,6 55,6 65,5 64,6 60,3 64,9 56,9 55,0 68,4

Desaprueba 25,5 33,6 18,4 24,8 17,5 21,9 29,4 29,4 18,5

Ns Nc 13 9 10 8 16 1 10 6 22 2 13 2 13 7 15 6 13 1Ns-Nc 13,9 10,8 16,1 10,6 22,2 13,2 13,7 15,6 13,1

n 600 231 130 132 107 178 183 148 91
Mejorar la relación 
Nación - Provincia

Total
NSE Desempeño: Gobernador Jorge

Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest Aprueba Desaprueba

Aprueba 52 7 53 8 64 6 63 2 54 2 72 7 48 5Aprueba 52,7 53,8 64,6 63,2 54,2 72,7 48,5

Desaprueba 40,6 36,0 22,8 25,4 24,6 16,4 38,3

Ns-Nc 6,7 10,1 12,5 11,4 21,3 10,9 13,2

n 600 64 198 199 139 316 243
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Base: Total entrevistados (n=600).
P17

Evaluación de la manera en que el Gobierno Provincial está actuando 
en relación a…

P17

Proyectar y 
realizar obras 

públicas
Total

Estrato Edad

Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h. 2 a 5 mil h. 18-29 30-44 45-59 60-74

Aprueba 59,2 61,7 67,9 58,3 44,3 66,7 56,3 52,5 61,2
Desaprueba 34,0 31,0 24,5 38,7 46,2 26,1 38,0 41,5 29,2
Ns-Nc 6,8 7,3 7,7 3,0 9,5 7,2 5,6 6,1 9,6

n 600 231 130 132 107 178 183 148 91
Proyectar y 

T l NSE Desempeño: Proyectar y 
realizar obras 

públicas

Total NSE Desempeño: 
Gobernador Jorge

Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest Aprueba Desaprueba

Aprueba 59,2 49,1 64,6 61,9 52,1 71,0 46,5

Desaprueba 34,0 45,2 31,2 31,6 36,2 23,5 47,2
Ns-Nc 6 8 5 7 4 1 6 5 11 7 5 5 6 3Ns-Nc 6,8 5,7 4,1 6,5 11,7 5,5 6,3

n 600 64 198 199 139 316 243

Mantener las 
fuentes de 

trabajo
Total

Estrato Edad

Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h 2 a 5 mil h. 18-29 30-44 45-59 60-74j Rosa Pico h. 18 29 30 44 45 59 60 74

Aprueba 58,1 62,8 58,5 59,0 46,3 59,6 59,5 52,9 60,9
Desaprueba 37,2 34,2 36,0 38,6 43,3 37,0 36,7 41,6 31,4
Ns-Nc 4,7 3,0 5,5 2,5 10,4 3,4 3,9 5,5 7,6

n 600 231 130 132 107 178 183 148 91n 600 231 130 132 107 178 183 148 91

Mantener las 
fuentes de trabajo

Total NSE Desempeño: Gobernador 
Jorge

Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest Aprueba Desaprueba

Aprueba 58,1 56,1 65,3 57,2 50,1 72,1 42,6

Desaprueba 37,2 43,9 31,7 36,8 42,4 22,9 54,6

Ns-Nc 4,7 3,0 6,0 7,5 5,0 2,8
n 600 64 198 199 139 316 243
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Base: Total entrevistados (n=600).
P12

Evaluación del desempeño de …Evaluación de la manera en que el Gobierno Provincial está actuando 
en relación a…

Base: Total entrevistados (n=600).

Mantener
ordenada la adm
de la provincia

Total

Estrato Edad

Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h. 2 a 5 mil h. 18-29 30-44 45-59 60-74

P17

Aprueba 54,4 58,4 58,1 54,7 40,9 52,8 52,8 55,4 59,1
Desaprueba 25,9 26,4 23,9 29,4 23,1 23,2 28,0 30,1 20,1
Ns-Nc 19,7 15,2 18,1 16,0 36,0 24,0 19,2 14,4 20,8

n 600 231 130 132 107 178 183 148 91

Mantener
ordenada la adm
de la provincia

Total NSE Desempeño: 
Gobernador Jorge

Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest Aprueba Desaprueba

Aprueba 54,4 48,1 63,6 55,3 43,0 65,5 46,3

Desaprueba 25,9 39,2 23,4 23,8 26,4 17,6 37,3
Ns-Nc 19,7 12,7 13,0 20,9 30,6 16,9 16,4

n 600 64 198 199 139 316 243

M j  l  l d T t l

Estrato Edad en Tramos

Mejorar la salud Total Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h. 2 a 5 mil h. 18-29 30-44 45-59 60-74

Aprueba 52,3 47,3 53,1 48,1 67,1 55,0 48,7 48,8 59,5
Desaprueba 43,9 48,2 40,1 48,8 32,9 42,6 47,5 46,0 35,5
Ns Nc 3 9 4 5 6 8 3 1 2 4 3 8 5 1 4 9Ns-Nc 3,9 4,5 6,8 3,1 2,4 3,8 5,1 4,9

n 600 231 130 132 107 178 183 148 91

Mejorar la salud Total
NSE Desempeño: Gobernador Jorge

Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest Aprueba Desaprueba

Aprueba 52,3 40,6 48,7 52,6 62,2 66,1 35,6

Desaprueba 43,9 56,6 46,8 43,0 35,0 32,2 59,1

Ns-Nc 3,9 2,8 4,5 4,4 2,8 1,7 5,3
n 600 64 198 199 139 316 243
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Base: Total entrevistados (n=600).
P17

Evaluación de la manera en que el Gobierno Provincial está actuando 
en relación a…

P17

Mejorar la 
educación Total

Estrato Edad

Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h. 2 a 5 mil h. 18-29 30-44 45-59 60-74

Aprueba 52,2 40,9 54,6 59,9 64,6 56,5 49,6 48,4 55,4
Desaprueba 43,8 55,1 38,6 36,6 34,4 42,4 47,1 45,5 36,9
Ns-Nc 4,0 4,0 6,8 3,5 1,1 1,1 3,3 6,0 7,7

n 600 231 130 132 107 178 183 148 91

Mejorar la 
educación 

Total NSE Desempeño: 
Gobernador Jorge

Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest Aprueba Desaprueba

Aprueba 52,2 52,5 50,4 50,8 56,9 66,3 36,2

Desaprueba 43,8 47,5 45,0 45,5 37,9 31,2 59,1
Ns-Nc 4,0 - 4,6 3,8 5,2 2,6 4,6

n 600 64 198 199 139 316 243

Garantizar la 
seguridad Total

Estrato Edad en Tramos

Sta Gral 5 a 10 mil 2  5 il h  seguridad Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h. 2 a 5 mil h. 18-29 30-44 45-59 60-74

Aprueba 43,3 39,3 25,2 57,4 56,4 45,9 41,0 41,9 45,0
Desaprueba 53,3 57,7 67,8 40,9 41,4 53,3 55,5 53,8 48,2
Ns-Nc 3,4 3,0 6,9 1,7 2,2 0,8 3,5 4,3 6,9

n 600 231 130 132 107 178 183 148 91

Garantizar la 
seguridad

Total
NSE Desempeño: Gobernador Jorge

Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest Aprueba Desaprueba

Aprueba 43,3 47,0 41,8 46,4 39,4 56,7 28,3

Desaprueba 53,3 53,0 55,3 49,8 55,6 41,0 68,7

Ns-Nc 3,4 3,0 3,8 5,0 2,3 3,1

n 600 64 198 199 139 316 243
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Base: Total entrevistados (n=600).
P17

Evaluación de la manera en que el Gobierno Provincial está actuando 
en relación a…

P17

Administrar los 
planes de empleo Total

Estrato Edad

Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h. 2 a 5 mil h. 18-29 30-44 45-59 60-74

Aprueba 39,0 41,8 39,3 39,5 31,8 47,0 34,0 30,4 47,1
Desaprueba 45,0 42,7 48,5 49,3 40,2 37,8 50,8 54,0 32,5
Ns-Nc 16,1 15,5 12,2 11,2 28,0 15,3 15,1 15,6 20,3

n 600 231 130 132 107 178 183 148 91

Administrar los 
planes de empleo

Total NSE Desempeño: 
Gobernador Jorge

Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest Aprueba Desaprueba

Aprueba 39,0 33,3 41,2 40,6 36,1 50,3 28,4

Desaprueba 45 0 54 1 44 4 42 4 45 2 35 3 58 9Desaprueba 45,0 54,1 44,4 42,4 45,2 35,3 58,9
Ns-Nc 16,1 12,6 14,4 17,0 18,7 14,4 12,7

n 600 64 198 199 139 316 243

Atraer
inversiones para Total

Estrato Edad

inversiones para 
la provincia

Total Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h. 2 a 5 mil h. 18-29 30-44 45-59 60-74

Aprueba 37,4 38,0 40,3 39,8 29,8 44,8 34,5 31,5 38,3
Desaprueba 45,6 45,7 48,4 46,9 40,4 36,8 49,3 52,9 43,5
Ns-Nc 17,0 16,4 11,3 13,3 29,9 18,4 16,2 15,5 18,2Ns Nc 17,0 16,4 11,3 13,3 29,9 18,4 16,2 15,5 18,2

n 600 231 130 132 107 178 183 148 91

Atraer inversiones 
para la provincia

Total
NSE Desempeño: Gobernador Jorge

Alto Medio Bajo 
Est. Bajo Dest Aprueba Desaprueba

Aprueba 37,4 27,4 38,7 41,9 33,8 46,0 28,5

Desaprueba 45,6 59,5 48,3 41,3 41,5 37,5 57,2

Ns-Nc 17,0 13,1 13,0 16,8 24,7 16,5 14,3
n 600 64 198 199 139 316 243
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Base: Total entrevistados (n=600).
P17

Evaluación de la manera en que el Gobierno Provincial está actuando 
en relación a…

P17

Escuchar 
necesidades de 

productores 
agropecuarios

Total

Estrato Edad

Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h. 2 a 5 mil h. 18-29 30-44 45-59 60-74

Aprueba 35,9 36,0 34,3 41,0 31,5 37,0 36,6 33,0 37,3
Desaprueba 55,8 56,7 58,5 50,0 58,0 56,1 55,9 58,6 50,7
Ns-Nc 8,2 7,3 7,1 9,0 10,6 7,0 7,5 8,4 12,0

n 600 231 130 132 107 178 183 148 91
Escuchar necesidades Desempeño: Escuchar necesidades

de productores 
agropecuarios

Total NSE Desempeño: 
Gobernador Jorge

Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest Aprueba Desaprueba

Aprueba 35,9 25,9 36,6 37,3 37,6 48,6 22,9

Desaprueba 55,8 69,3 57,2 51,8 53,6 43,7 71,3
Ns Nc 8 2 4 8 6 2 11 0 8 8 7 8 5 7Ns-Nc 8,2 4,8 6,2 11,0 8,8 7,8 5,7

n 600 64 198 199 139 316 243

Luchar contra la 
corrupción del 

E d
Total

Estrato Edad

Sta Gral 5 a 10 mil 2  5 il h  Estado
Sta

Rosa
Gral
Pico

5 a 10 mil 
h. 2 a 5 mil h. 18-29 30-44 45-59 60-74

Aprueba 35,4 28,4 37,5 39,6 43,1 37,7 30,4 35,4 41,3
Desaprueba 52,1 63,4 50,3 48,5 34,6 47,8 57,6 54,0 46,6
Ns-Nc 12,4 8,2 12,2 12,0 22,4 14,5 12,0 10,6 12,1

n 600 231 130 132 107 178 183 148 91

Luchar contra la 
corrupción del 

Estado

Total
NSE Desempeño: Gobernador Jorge

Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest Aprueba Desaprueba

Aprueba 35 4 24 0 34 9 36 8 39 5 49 0 20 8Aprueba 35,4 24,0 34,9 36,8 39,5 49,0 20,8

Desaprueba 52,1 68,5 54,6 50,7 43,2 37,7 71,7

Ns-Nc 12,4 7,6 10,5 12,5 17,3 13,2 7,5
n 600 64 198 199 139 316 243
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Evaluación de la manera en que el Gobierno Provincial está actuando 
en relación a…

Base: Total entrevistados (n=600).
P17

Ocuparse de la 
prevención de 

drogas
Total

Estrato Edad

Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h. 2 a 5 mil h. 18-29 30-44 45-59 60-74

Aprueba 34 3 38 6 18 2 35 3 43 5 35 0 33 6 33 5 35 8Aprueba 34,3 38,6 18,2 35,3 43,5 35,0 33,6 33,5 35,8
Desaprueba 58,1 57,3 71,5 55,4 47,0 61,5 58,5 55,7 55,0
Ns-Nc 7,5 4,0 10,3 9,3 9,5 3,5 7,9 10,8 9,1

n 599 230 130 132 107 177 183 148 91

Ocuparse de la 
prevención de 

drogas

Total NSE Desempeño: 
Gobernador Jorge

Alto Medio Bajo Est Bajo Dest Aprueba Desapruebadrogas Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest Aprueba Desaprueba

Aprueba 34,3 31,8 35,5 34,2 34,1 43,7 25,0

Desaprueba 58,1 63,4 56,6 58,9 56,8 49,2 69,2
Ns-Nc 7,5 4,8 7,9 6,9 9,1 7,2 5,8

n 599 64 198 198 139 315 243
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El gobierno provincial se está ocupando de apoyar a los 
siguientes sectores…

Base: Total Entrevistados (n=600) Ordenado según nivel de aprobación GuiadaBase: Total Entrevistados (n=600)
P18

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%Mucho +
Algo

Poco 
+ 

nada
Dif.

Ordenado según nivel de aprobación Guiada

7,0 30,2 26,6 13,2
23,0Sector del turismo -infraestructura hotelera- 37,2 39,8 -2,6

5,7

4

29,7

29

39,4

40 2

16,9

1 3

8,4

7,6

Sector agrícola -producción de cereales, oleaginosas, miel- 35,3 56,2 -20,9

5,4

3,0

29,5

31,7

40,2

32,5

17,3

16,7

7,6

16,1

Sector ganadero -cría de ganado, ovejas, tambos-

Sector del comercio

34,9 57,5 -22,6

34,7 49,2 -14,53,0

5,1

31,7

20,0

32,5

26,3

16,7

18,1 30,5

Sector del comercio

Sector mineria -estraccion de petroleo, gas y minerales -
25,1 44,4 -19,3

3,1 21,2 29,7 20,4 25,6Sector industrial -alimentos, textiles, calzado, metalmecánica, etc- 24,3 50,1 -25,9

Mucho Algo Poco Nada Ns/Nc
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Base: Total entrevistados  (n=600)

Respuesta Espontanea

El gobierno provincial se esá ocupando de apoyar a los siguientes 
sectores…

Base: Total entrevistados  (n=600)
P18

S t  t i T t l

Estrato

Sector turismo Total Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h. 2 a 5 mil h. 

Mucho + algo 37,2 39,0 25,4 43,2 40,2
Poco + nada 39,8 42,3 35,0 35,4 45,7
Ns Nc 23 0 18 7 39 6 21 4 14 1

Sector agrícola -
producción de cereales  Total

Estrato

Ns-Nc 23,0 18,7 39,6 21,4 14,1
n 600 231 130 132 107

producción de cereales, 
oleaginosas, miel-

Total Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h. 2 a 5 mil h. 

Mucho + algo 35,3 32,9 33,5 42,5 34,0
Poco + nada 56,2 55,3 62,5 49,3 59,1
Ns-Nc 8,4 11,7 4,0 8,2 6,9Ns Nc 8,4 11,7 4,0 8,2 6,9

n 599 230 130 132 107

Sector ganadero -cría Estratog
de ganado, ovejas, 

tambos-
Total Sta

Rosa
Gral
Pico

5 a 10 mil 
h. 2 a 5 mil h. 

Mucho + algo 34,9 32,8 32,3 41,7 34,0
Poco + nada 57,5 57,2 63,8 50,5 59,1
Ns-Nc 7,6 10,0 4,0 7,8 6,9

n 599 230 130 132 107
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Base: Total entrevistados  (n=600)

Respuesta Espontanea

El gobierno provincial se está ocupando de apoyar a los siguientes 
sectores…

Base: Total entrevistados  (n=600)
P18

Estrato

Sector Comercio Total

Estrato

Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h. 2 a 5 mil h. 

Mucho + algo 34,7 32,8 26,5 42,0 39,7
Poco + nada 49,2 51,2 56,2 45,2 41,0

Estrato

, , , , ,
Ns-Nc 16,1 16,0 17,2 12,8 19,3

n 600 231 130 132 107

Sector minería Total Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h. 2 a 5 mil h. 

Mucho + algo 25,1 25,9 14,5 30,6 29,7
Poco + nada 44,4 45,4 39,4 43,0 50,1
N N 30 5 28 7 46 0 26 5 20 2Ns-Nc 30,5 28,7 46,0 26,5 20,2

n 600 231 130 132 107

Sector industrial -
alimentos, textiles, T t l

Estrato
, ,

calzado, 
metalmecánica, etc-

Total Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h. 2 a 5 mil h. 

Mucho + algo 24,3 20,0 17,4 32,6 31,5
Poco + nada 50,1 58,8 42,7 48,1 42,8
Ns Nc 25 6 21 2 39 9 19 3 25 7Ns-Nc 25,6 21,2 39,9 19,3 25,7

n 600 231 130 132 107
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Nivel de conocimiento del Plan de adelantamiento de obras públicas
Base: Total entrevistados  (n=600)

P19
Respuesta Espontanea

¿Conoce Ud. que el Gobierno provincial está 
llevando a cabo un plan de adelantamiento 
de las obras públicas a fin de mantener las 
fuentes de trabajo afectadas por la crisis 

económica mundial que también afectó a la económica mundial que también afectó a la 
Argentina?

26 3Si 26,3

52,8

Si

No

20,9Ns-Nc

Total

Estrato

Sta Gral 5 a 10 mil Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h. 2 a 5 mil h. 

Si 26,3 14,7 47,6 31,1 19,4
No 52,8 58,8 42,7 55,5 48,9
Ns-Nc 20,9 26,4 9,7 13,4 31,7

n 599 230 130 132 107
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Hoy en día se habla mucho de la corrupción; para Ud., en el gobierno 
provincial…

Base: Total entrevistados  (n=600) Respuesta Guiada( )
P20

5,5
Hay más corrupción

que en otros
di t it

p

55,9

distritos

Existe el mismo
nivel de corrupción
que en todos lados

31,1

7,5

Hay menos
corrupción

Ns-Nc

Total

Estrato

Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h. 2 a 5 mil h. 

Hay más corrupción que en otros distritos 5,5 9,5 3,8 3,0 2,3y p q , , , , ,
Existe el mismo nivel de corrupción que en todos 
lados

55,9 63,0 62,8 44,7 45,7

Hay menos corrupción 31,1 20,8 27,6 45,9 39,7
Ns-Nc 7,5 6,8 5,8 6,4 12,3

n 600 231 130 132 107n 600 231 130 132 107

79



También se habla hoy en día del clientelismo político; para Ud. en el gobierno 
provincial

Base: Total entrevistados  (n=600) Respuesta Guiada( )
P21

8,7Hay más clientelismo
que en otros distritos

p

58,2
Existe el mismo nivel
de clientelismo que

en todos lados

22,1Hay menos
clientelismo

11,0Ns-Nc

Total

Estrato

Sta
Rosa

Gral
Pico

5 a 10 mil 
h. 2 a 5 mil h. 

Hay más clientelismo que en otros distritos 8 7 11 6 8 5 7 1 4 4Hay más clientelismo que en otros distritos 8,7 11,6 8,5 7,1 4,4
Existe el mismo nivel de clientelismo que en todos 
lados

58,2 67,1 59,1 50,6 47,4

Hay menos clientelismo 22,1 14,4 24,5 31,0 25,1
Ns-Nc 11,0 6,9 7,8 11,3 23,1

n 599 230 130 132 107
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Respecto de los problemas que atraviesa la producción agropecuaria 
por la sequía, Ud. cree que el Gobierno Provincial…

Base: Total entrevistados  (n=600) GuiadaBase: Total entrevistados  (n=600)
P22

13,2Está haciendo todo lo que está en sus
manos para ayudar a los productores

Guiada

54,9

23,1

Está haciendo algunas cosas pero podría
hacer más

No está haciendo nada o casi nada

8,7Ns-Nc

Respecto del conflicto que mantiene el gobierno nacional y los 
productores agropecuarios Ud cree que el gobierno provincial…

39,2

32 3

Tiene una postura más cercana al
gobierno nacional

No se sabe muy bien qué postura tiene -
un día cercano a los productores otro  al 32,3

14,4

un día cercano a los productores otro, al
gobierno -

Tiene una postura más cercana a los
productores agropecuario

14,1Ns Nc
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EvaluaciónEvaluación de de imagenimagen de de dirigentesdirigentes
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Base: Entrevistados que conocen a los 
dirigentes

P28 Ordenado según imagen favorable 

Evaluación de Imagen de Dirigentes Provinciales

P28

16,7 54,7 14,9 5,6 8,1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Carlos Alberto Verna

Ordenado según imagen favorable 

Fav. Desf. Dif.

97,0

Conoc.
71,4 20,5 50,9

9,1

15,5

14,1

54,7

44,5

42,8

13,4

19,6

17,1

4,1

11,4

13,6

18,7
8,9

12,4

Juan Carlos Marino

Rubén Marín

Juan Carlos Tierno

85,6

97,0

90,7

63,8 17,5 34,9

60,0 31,0 29,0

56,9 30,7 26,1

7,1

6,5

8,4

48,3

46,1

41,5

25,5

16,9

21,6

8,9

9,0

8,8

10,3
21,5
19,7

Oscar Mario Jorge

María Cristina Regazzonli

Jorge Tebes

í

95,8

63,2

45,5

55,4 34,4 21,0

52,6 25,9 26,7

49,9 30,4 19,5

8,1

4,1

5,7

3 0

41,5

45,0

43,0

44 9

13,2

21,0

23,5

20 0

23,9 4,2

4,2

4,5

9 7

33,1
25,6
23,3
22 4

Josefina Díaz

Daniel Kronenberger

Francisco Torroba

Uli  F t

27,6

53,7

74,9

45 4

49,5 17,4 32,2

49,2 25,3 23,9

48,8 27,9 20,8

3,0

6,3

7,4

7 2

44,9

41,6

37,3

36 1

20,0

19,5

15,5

9,7

7,7

6,9

5 6

22,4
25,0

32,9
27 2

Ulises Forte

Heriberto Mediza

Caludia Giorgis

Peppino

45,4

65,5

31,5

47,9 29,7 18,1

47,9 27,2 20,7

44,7 22,4 22,4

7,2

4,0

2,5

2 1

36,1

36,9

30,1

27 2

23,7

24,0

30 7

5,6

11,8

23,6

12 8

27,2
23,7

19,8
27 2

Peppino

Luis Alberto Campos

Roberto Robledo

Juan Ramón "Toti" Garay

36,2

52,5

46,2

32 1

43,3 29,5 13,8

40,8 35,5 5,4

32,6 47,6 -15,0
2,1 27,2 30,7 12,8 27,2Juan Ramón Toti  Garay

Muy Favorable Algo Favorable Algo Desfavorable Muy Desfavorable Ns. Nc.

32,1
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E t t Gé

Base: Entrevistados que conocen a los dirigentes
P29

Evaluación de Imagen de Dirigentes Provinciales

Carlos Alberto 
Verna Total

Estrato Género

Santa Rosa General Pico 5 mil a 10 mil 2 mil a 5 mil Masculino Femenino

Favorable 71,4 62,5 88,1 74,6 66,2 71,4 71,5

Desfavorable 20,5 28,5 11,9 18,0 17,1 21,5 19,4Desfavorable 20,5 28,5 11,9 18,0 17,1 21,5 19,4

NS-NC 8,1 9,0 7,4 16,8 7,1 9,1

Carlos Alberto Total
Edad en tramos NSE

Verna Total
18-29 30-44 45-59 60-74 Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest

Favorable 71,4 75,0 68,7 71,6 70,0 48,4 75,4 69,9 78,7

Desfavorable 20,5 15,4 22,4 22,2 23,1 38,0 18,9 20,5 14,5

NS NC 8 1 9 5 8 9 6 1 6 9 13 6 5 7 9 6 6 8NS-NC 8,1 9,5 8,9 6,1 6,9 13,6 5,7 9,6 6,8

Juan Carlos 
Marino Total

Estrato Género

Santa General 5 mil a 10 2 mil a 5 Masculin Femenin
Rosa Pico mil mil o o

Favorable 63,8 64,8 54,9 68,0 67,8 62,4 65,4

Desfavorable 17,5 20,3 24,0 14,3 7,7 16,5 18,5

NS-NC 18,7 14,9 21,2 17,6 24,4 21,2 16,0, , , , , , ,

Juan Carlos 
Marino Total

Edad en tramos NSE

18-29 30-44 45-59 60-74 Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest

Favorable 63 8 64 6 58 8 67 1 67 6 72 0 68 3 59 8 58 4Favorable 63,8 64,6 58,8 67,1 67,6 72,0 68,3 59,8 58,4

Desfavorable 17,5 14,6 20,1 17,0 18,0 21,7 13,8 19,2 18,2

NS-NC 18,7 20,8 21,1 15,8 14,4 6,3 17,8 21,0 23,484



Medios de comunicación: medios nacionalesMedios de comunicación: medios nacionalesMedios de comunicación: medios nacionalesMedios de comunicación: medios nacionales
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Base: Total entrevistados (n=600)
P37

Periodista o comunicador nacional más confiable, más creíble o que más le 
gusta

Guiada – Respuesta Múltiple
P37

p p
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Base: Total entrevistados (n=600)
P41

Canales de noticias nacionales que mira con mayor frecuencia
Guiada – Respuesta Múltiple
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Confianza en distintos medios
Base: Total entrevistados 

(n=600)
P42

Ordenado según grado de confianza

27,3 38,6 4,12,4 27,6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TN

P42

65,9 6,5 59,4

Conf. Desc. Dif.

17,2 38,7 15,5 5,5 23,1Cronica TV 55,9 21 34,9

11,6

8,3

42,6

36,9

6,6

8,0

1,9

2,6

37,3

44,2

America 24horas

Canal 26 TV

54,2 8,5 45,7

45,1 10,6 34,5

5,6 38,5 7,3 3,2 45,4Canal 3 de Santa Rosa 44,1 10,5 33,7

3,7

5,0

30,0

25,7

4,5

7,2

2,1

2,3

59,7

59,8

Señal Somos La Pampa

C5N

33,7 6,6 33,7

30,7 9,5 21,2

4,1 25,8 7,6 2,7 59,9CNN en español 29,9 10,3 19,6

Mucha confianza Algo de confianza Poca confianza Ninguna Confianza Ns Nc
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Confianza en distintos medios
Base: entrevistados que miran 

esos canales con más 
frecuencia

Ordenado según grado de confianza

48,7 44,4
2,7 2,8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TN

frecuencia
P42

93,1 5,6 87,5

Conf. Desc. Dif.

,

27,7

,

63,2 3,3

1,4

5,8Canal 26 TV 90,9 3,3 87,5

28,2 58,7
3,3

0,7
9,1America 24horas 86,9 4,0 82,9

35,5 48,6 11,1
0,3

4,5Cronica TV 84,1 11,4 72,6

14,7 58,1 5,11,7 20,3Señal Somos La Pampa 72,8 6,8 66,0

8,3 51,5 7,1 1,4 31,7Canal 3 de Santa Rosa

M h  fi Al  d  fi P  fi Ni  C fi N  N

59,8 8,5 51,3

Mucha confianza Algo de confianza Poca confianza Ninguna Confianza Ns Nc

89



Base: Total entrevistados (n=600)
P42.7

Nivel de Confianza Canal 3 de Santa Rosa
Guiada – Una sola respuesta

Confianza: Canal 3 de Santa Rosa

Confianza: 
Canal 3 de Santa 

Rosa
Total

Estrato Género

Santa Rosa General Pico 5 mil a 10 mil 2 mil a 5 mil Masculino Femenino

Confianza 44,1 43,2 33,3 51,1 50,7 42,0 46,3

Desconfianza 10,5 16,3 8,2 8,6 3,0 12,9 8,1

NS NC 45,4 40,5 58,5 40,3 46,3 45,2 45,6

Confianza: 
Canal 3 de Santa 

Rosa
Total

Edad en tramos NSE

18-29 30-44 45-59 60-74 Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest

Confianza 44,1 39,0 45,4 49,5 43,0 57,4 42,0 40,3 46,6

f 0 6 3 8 6 2 2 6 2 3 6 8Desconfianza 10,5 7,6 13,7 11,7 7,8 6,2 12,6 12,3 6,8

NS NC 45,4 53,5 41,0 38,8 49,2 36,4 45,4 47,4 46,690



Base: Total entrevistados (n=600)
P42.7

Nivel de Confianza Canal Señal Somos La Pampa
Guiada – Una sola respuesta

Confianza: Señal Somos La PampaConfianza: Señal Somos La Pampa

Confianza: 
Señal Somos La 

Pampa
Total

Estrato Género

Santa Rosa General Pico 5 mil a 10 mil 2 mil a 5 mil Masculino Femenino

C fi 33 7 35 6 32 0 31 4 34 5 32 6 34 8Confianza 33,7 35,6 32,0 31,4 34,5 32,6 34,8

Desconfianza 6,6 9,1 6,1 7,5 0,8 8,8 4,4

NS NC 59,7 55,3 61,9 61,1 64,6 58,6 60,8

Confianza: 
Señal Somos La 

Pampa
Total

Edad en tramos NSE

18-29 30-44 45-59 60-74 Alto Medio Bajo Est. Bajo Dest

Confianza 33,7 27,7 37,8 37,8 30,7 47,9 29,7 32,4 34,9Co a a 33, , 3 ,8 3 ,8 30, ,9 9, 3 , 3 ,9

Desconfianza 6,6 5,1 6,7 7,5 8,0 1,1 11,7 3,9 5,8

NS NC 59,7 67,2 55,5 54,7 61,3 51,0 58,6 63,7 59,391



Base: Total entrevistados (n=600)
P43

Radios nacionales que escucha con mayor frecuencia
Espontánea – Respuesta Múltiple
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Base: Total entrevistados (n=600)
P46

Diarios nacionales que lee con mayor frecuencia
Espontánea – Respuesta Múltiple

22,0Clarín

ó 4,7

0,3

0,2

La Nación

Pagina 12

Diario Popular ,

0,2

0,2

p

Crítica

LA Provincia / La Nueva 
Provincia

0,2

0,1

Perfil

La Capital

0,1

53,3

15,5

Cronista Comercial

No lee diarios nacionales

No lee diarios ,

3,3Ns-Nc
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Algunos noticieros nacionales transmiten permanentemente información sobre  inseguridad -
robos, asesinatos a causa de robos, etc- Pensando en el país en general,  le parece que esa 

información

Base: Total entrevistados (n=600)
P48

94



Le voy a mencionar algunos de esos temas que transmiten los medios nacionales para que me 
diga si en La Pampa son más graves, igualmente graves o menos graves que cómo 

aparecen en los noticieros

Base: Total entrevistados (n=600) Ordenado según nivel de gravedad

17 6 42 9 36 9 2 6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jóvenes alcoholizados o adictos a las drogas

Base: Total entrevistados (n=600)
P49

Ordenado según nivel de gravedad

17,6

8,5

42,9

44,1

36,9

43,4

2,6

4,0

Jóvenes alcoholizados o adictos a las drogas

Corrupción de funcionarios públicos

6,9 36,0 52,1 5,0Falta de atención de personas carenciadas

4,3 32,0 61,7 2,0Robos en las calles y en las casas

2,3 13,0 81,8 2,9Asesinatos a causa de robos

2,2 8,9 84,5 4,4Secuestros de personas

Mas graves Igualmente graves Menos grave Ns ncg g g g
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Base: Total entrevistados (n=600)

Le voy a mencionar algunos de esos temas que transmiten los medios nacionales para que me 
diga si en La Pampa son más graves, igualmente graves o menos graves que cómo 

aparecen en los noticieros
( )

P49 Jóvenes 
alcoholizados o 

adictos a las drogas
Total

Estrato
Santa 
Rosa

General 
Pico

5 mil a 10 
mil

2 mil a 5 
mil

Mas graves 17,6 6,4 46,0 23,6
Igualmente graves 42 9 63 5 27 1 26 6 37 8Igualmente graves 42,9 63,5 27,1 26,6 37,8
Menos grave 36,9 29,3 22,7 46,0 59,5
NS NC 2,6 0,8 4,1 3,8 2,7

n 600 231 130 132 107

Falta de atención de 
personas 

carenciadas
Total

Estrato
Santa 
Rosa

General 
Pico

5 mil a 10 
mil

2 mil a 5 
mil

Mas graves 6,9 3,7 16,1 9,2
Igualmente graves 36,0 48,1 36,5 25,4 22,4
Menos grave 52,1 43,9 41,1 60,5 72,7
NS NC 5,0 4,3 6,3 4,8 4,9

n 600 231 130 132 107

Robos en las calles 
y en las casas Total

Estrato

Santa General 5 mil a 10 2 mil a 5 

n 600 231 130 132 107

y en las casas
Rosa Pico mil mil

Mas graves 4,3 1,1 13,0 4,7
Igualmente graves 32,0 43,1 43,6 21,8 6,4
Menos grave 61,7 55,0 40,2 69,7 92,7
NS NC 2,0 0,8 3,3 3,8 0,9NS NC 2,0 0,8 3,3 3,8 0,9

n 600 231 130 132 107
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Le voy a mencionar algunos de esos temas que transmiten los medios nacionales para que me 
diga si en La Pampa son más graves, igualmente graves o menos graves que cómo 

aparecen en los noticieros

Base: Total entrevistados (n=600)
P49

Asesinatos a 
causa de robos Total

Estrato
causa de robos Santa Rosa General Pico 5 mil a 10 mil 2 mil a 5 mil

Mas graves 2,3 0,5 5,2 4,3
Igualmente graves 13,0 13,8 16,8 15,7 3,4
Menos grave 81,8 82,9 74,1 76,1 95,7
NS NC 2,9 2,7 3,9 3,8 0,9, , , , ,

n 600 231 130 132 107

Secuestros de 
personas Total

Estrato

Santa 
Rosa

General 
Pico

5 mil a 10 
mil

2 mil a 5 
milRosa Pico mil mil

Mas graves 2,2 6,6 3,4
Igualmente graves 8,9 7,7 10,7 13,6 3,4
Menos grave 84,5 86,4 77,8 79,2 95,1
NS NC 4,4 5,8 4,8 3,8 1,5

n 600 231 130 132 107n 600 231 130 132 107

97



Medios de comunicación: medios localesMedios de comunicación: medios localesMedios de comunicación: medios localesMedios de comunicación: medios locales
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Base: Total entrevistados (n=600)
P38

Periodista o comunicador de La Pampa más confiable, más creíble o que 
más le gusta

Guiada – Respuesta Múltiple
P38
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Base: Total entrevistados (n=600)

Periodista o comunicador de La Pampa más confiable, más creíble o que más le 
gusta

Guiada – Respuesta Múltiple( )
P38

Guiada Respuesta Múltiple

Estrato
Total

Estrato

Santa 
Rosa

General 
Pico

5 mil a 10 
mil

2 mil a 5 
mil

Carlos Matheu, (Radio Noticias, 99.5) 18,3 38,1 1,9 7 9,1

Alejandro Levintan, (Radio Noticias 99.5, La Arena) 9,6 22,7 2,9 0,4 1

Carlos Matheu, (Radio Noticias, 99.5) 8,7 7,5 2 14 12,7
Sandra Cantera (LU 33 y conductora de Noticiero3 edición 
central) 

8,3 11,2 2 6,5 11,7

Natalia Aristoy,  (FM Show) 6,7 16 1 0,5 1

Juan Ramón (FM Alegría) 6 1,4 13,6 11,2 -( g ) , , ,

Ninguno 35,1 22,4 29,3 44,1 58,8

Otros 50,4 38,7 101,8 46 19,7
Ns/Nc 8,7 7,5 2,0 14,0 12,7

n 600 231 130 132 107

100



Base: Total entrevistados (n=600)
P39

Medios locales que utiliza para informarse con mayor frecuencia
Espontánea – Respuesta Múltiple
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Base: Total entrevistados (n=600)
P40

Canales de TV de La Pampa que mira con mayor frecuencia
Espontánea – Respuesta Múltiple
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T t l
Estrato

Base: Total entrevistados (n=600). P40

Canales de Noticias que mira con mayor frecuencia
Espontánea – Respuesta Múltiple

Total

Santa Rosa General Pico 5 mil a 10 
mil

2 mil a 5 
mil

Canal 3- Santa Rosa 54,8 56,3 40,5 61,1 61,4
Señal Somos La Pampa–Cable, Multicanal-Santa Rosa y Gral
Pico

16,1 23,5 30,4 1,4 0,9
Pico
Canal 6- Santa Rosa 7,4 15,7 2,4 2,2 2,1
Otro 18,6 4,9 15,4 38 28,4
No mira canales de La Pampa 27,6 32,8 28,2 20 25,1
No mira TV 2,4 2,2 2,3 1,8 3,6
Ns Nc 3 1 2 1 3 2 4 3 3 7Ns Nc 3,1 2,1 3,2 4,3 3,7

n 600 231 130 132 107
Total Edad

18-29 30-44 45-59 60-74
Canal 3- Santa Rosa 54,8 45,7 55 61 62,2
Señal Somos La Pampa–Cable, Multicanal- Santa Rosa y Gral

16 1 14 14 7 17 1 21 2
Se a So os a a pa Cab e, u t ca a Sa ta osa y G a
Pico

16,1 14 14,7 17,1 21,2

Canal 6- Santa Rosa 7,4 3,6 8,2 9,4 9,9
Otro 18,6 20,4 19,7 16,1 17,6
No mira canales de La Pampa 27,6 31 28,7 28,3 17,9
No mira TV 2 4 2 3 3 3 1 4 2 3

Total
NSE

Alt M di Bajo Bajo 

No mira TV 2,4 2,3 3,3 1,4 2,3
Ns Nc 3,1 3,5 2,1 1,8 6,4

n 600 178 183 148 91

Alto Medio Bajo 
Est.

Bajo 
Dest

Canal 3- Santa Rosa 54,8 49,5 58,3 55,8 51,1
Señal Somos La Pampa –Cable, Multicanal-Santa Rosa y Gral
Pico

16,1 14,5 17,2 16,4 14,7

Canal 6- Santa Rosa 7,4 2,4 6,7 6,7 11,7
Otro 18,6 22,1 19,6 16,3 19,2
No mira canales de La Pampa 27,6 36,6 29,3 25,8 23,9
No mira TV 2,4 2,2 0,7 2,8 4,3
Ns Nc 3,1 2,1 3,1 3,9 2,3

n 600 64 198 199 139

103



Base: Total entrevistados (n=600)
P44

Emisoras de Radio (AM o FM) de La Pampa que escucha con mayor 
frecuencia

Espontánea – Respuesta Múltiple
P44
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Base: Total entrevistados (n=600). P44.

Canales de Noticias que mira con mayor frecuencia
Espontánea – Respuesta Múltiple

Emisoras de Radio (AM o FM) de La Pampa que escucha con mayor 
frecuencia

Total
Estrato

Santa Rosa General 
Pico

5 mil a 10 mil 2 mil a 5 
milPico

Lu33 17,1 29,9 6,9 10,4 10,3
Fm power 103 11 26,2 2 0,6 1,8
Radio noticias 10,9 27,8 - - 1
Fm alegria 10,9 1 41,2 5,4 2
Fm impacto 8,6 - 10,3 17 14,8p , , ,
Radio horizonte 103,1 5,4 12,5 0,6 2,1 -
Fm laser 4,9 1 18,7 2,1 -
Radio 37 4,6 - 16,4 4,7 -
Fm del sol 4,5 - - - 25,3
Radio ciudad 4,2 - 1,2 16 2,1, , ,
Fm del pueblo 3,6 - 2,4 6,4 9,2
FM  100 -retransmite la 100 de bsas- 2,7 1,8 7,7 0,4 1,1
Energy / 101.5 2,6 - - - 14,5
Fm los caldenes 2,4 4,4 0,8 2,4 -
Fm la red 2,1 - 8,9 0,7 -
105.5 / fusión 2,1 - - 0,4 11,3
Radio nacional 2.0 5,2 - - -
Fm 100 -105,30 retransnasmite la 100 de bs 
as-

2.0 1,6 1,5 3,3 1,7

Otros 23.5 21.1 21.7 35.8 15.9
Ninguna - no tiene preferencia 5,3 5,1 3,6 10,1 2,1
No escucha emisoras de La Pampa 3,5 4,9 1,3 5 1,2
No escucha radio 7.2 6,2 1,5 7,4 13,2
Ns Nc 4,2 4,3 6 2 4,8
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Base: Total entrevistados (n=600)

Programas de Radio (AM o FM) de La Pampa que escucha con mayor 
frecuencia

Guiada – Respuesta Múltiple
P45

p p

Programas de La Pampa Total
Estrato

Santa General 5 mil a 10 
l

2 mil a 5 
lRosa Pico mil mil

El aire de la mañana -Radio Noticias- 20,2 42,2 8,4 3,1 8,4
La Mañana de LU 33 19,6 28,9 10,7 15,7 14,8
La Campaña -FM Show 88.5- 1,7 3,8 0,5 0,8 -
Plan B -FM Sonar 91 3- 1 0 2 4 0 5Plan B FM Sonar 91.3 1.0 2,4 - 0,5 -
No escucha radios - programas de información de La 
Pampa

26,9 11,5 40,4 34,1 34,8

Ninguna - no tiene preferencia 17 15,5 17 19,1 17,5
No escucha radio 7.2 11,4 7,7 8,6 21,4
Ns Nc 13,4 9,7 17,4 19,9 8,4

n 600 231 130 132 107 106



Base: Total entrevistados (n=600)
P47

Diario de La Pampa que lee con mayor frecuencia
Espontánea – Respuesta Múltiple

107



Base: Total entrevistados (n=600)
P47

Evaluación Canal 3 de Santa Rosa
Espontánea – Respuesta Múltiple

Diario de La Pampa que lee con mayor frecuencia

Total
Estrato

Santa 
Rosa

General 
Pico

5 mil a 10 
mil

2 mil a 5 
mil

La Arena 60,3 88,1 25,4 53,7 50,5, , , , ,

El Diario de la Pampa 39,0 65,2 14,9 26,6 27,0

La Reforma 22,7 1,5 75,6 24,6 1,7

Otros 4 5 1 6 7 2 10 6 0 04,5 1,6 7,2 10,6 0,0

No lee diarios 12,3 1,5 5,0 17,9 37,5

No lee diarios de La 
Pampa

6,3 4,5 9,0 6,3 6,6

N  N  Ns Nc 0,8 0,6 3,2

n 600 231 130 132 107
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Base: Total entrevistados (n=600). P53.

Lee Ud. los siguientes diarios digitales de La Pampa?

No 79,6

Diario Textual -digital-

No 93,0 

La Red Pampeana

Sí 20,0

Plan B Noticias -digital-

No 93,4 

Sí 5,7 

Sí 5,5 

Maraco Digital

No 86,4

La Campana Web -digital-

No 95,8

,

Sí 12,6

Sí 3,1 
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Capacidad tecnológica instaladaCapacidad tecnológica instaladaCapacidad tecnológica instaladaCapacidad tecnológica instalada
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Base: Total entrevistados (n=600). P52.

¿Utiliza internet en su trabajo o cyber?

No 57,2 

Sí 41,3 

¿Tiene TV por cable en su hogar?

Sí   86,5 

No 12,3 

Base: Total entrevistados (n=600)  P54Base: Total entrevistados (n=600). P54.
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Base: Total entrevistados (n=600). P50/51.

¿Tiene computadora en su casa?

Sí 45,5 
No 54,1 

¿Tiene internet en su ¿Tiene internet en su 
casa?

Sí 32,9 
No 64,4 
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Base: Total entrevistados (n=600). P55.

¿Tiene celular?

Sí 
83,7 

No 15,7 

¿De qué marca es su celular?

54,7

0 10 20 30 40 50 60

Claro

Base: Total entrevistados (n=600). 56.

38,7Movistar

1,9

4,7Personal

Ns-Nc 1,9Ns Nc
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DatosDatos de de ClasificaciónClasificaciónDatosDatos de de ClasificaciónClasificación
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DatosDatos de Clasificaciónde Clasificación

Base: Total entrevistados (n=600)

Género %

Masculino 50 2

Estratos %

Santa Rosa 38,5

General Pico 21,7 ascu o 50,2

Femenino 49,8
5 mil a 10 mil 22,0
2 mil a 5 mil 17,8

Edad %

18-29 29,7

30-44 30,5

NSE %

Alto 10,6

Medio 33,0
45-59 24,7

60-74 15,1

33,0

Bajo 56,3
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